

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLIX.—Número 15.138

Lunes 18 de Julio de 1949

Precio del ejemplar: 50 céntimos.

## ESPAÑA CONMEMORA LA GLORIOSA FECHA DEL 18 DE JULIO

### CONCESION DE TITULOS NOBILIARIOS PARA PREMIAR SERVICIOS PRESTADOS A ESPAÑA

Han sido creados los condados de Labajos y de Pradera, y el marquesado de Dávila

Madrid, 18.—El «Boletín Oficial del Estado» publica en su número de hoy el siguiente decreto de la Jefatura del Estado:

«La fecha del 18 de Julio, siempre presente en la memoria y en la conciencia de los españoles, nos impone, de manera ineludible, el deber de reavivar el recuerdo de los que, con

los actos y servicios prestados a la Cruzada, se hicieron acreedores a que la gratitud de la nación se exteriorice, otorgándoles honores adecuados a sus merecimientos.

Obedientes a ese mandato histórico, y siguiendo la trayectoria ya iniciada de espigar entre tantas figuras señeras dignas de aquella gratitud, señalamos ahora los nombres de:

Onésimo Redondo Ortega, capitán de la Falange de Castilla, muerto traicionadamente cuando, al frente de ella, marchaba a combatir al Alto de los Leones.

Don Víctor Pradera Larumbe, figura relevante de la Tradición, luchador infatigable por la unidad de la Patria, vilmente asesinado por el nacionalismo separatista.

El teniente general don Fidel Dávila Arondo, general jefe del Ejército del Norte, presidente de la Junta Técnica del Estado, jefe del Alto Estado Mayor, con más de cincuenta años de servicios a España.

En mérito a estas consideraciones y de acuerdo con el Consejo de ministros, dispongo:

Artículo primero. Se hace merced de los siguientes Títulos del Reino:

Conde de Labajos, a don Onésimo Redondo Ortega.

Conde de Pradera, a don Víctor Pradera Larumbe.

Marqués de Dávila, al teniente general del Ejército don Fidel Dávila Arondo.

Artículo segundo. Los anteriores títulos se entenderán conferidos a los designados para sí y sus sucesores legítimos, con extensión de derechos fiscales hasta la segunda transmisión, pudiendo ser ostentados por las viudas de aquéllos con tal carácter y mientras conserven dicho estado civil.

Cuando el designado hubiese fallecido, acreditada la cualidad de su inmediato sucesor, se expedirá a éste, sin más trámite, la correspondiente carta de sucesión.

Así, lo dispongo por el presente Decreto, dado en Madrid a 18 de Julio de 1949.—FRANCISCO FRANCO.

### CONCESION DE GRANDES CRUCES A DIVERSAS PERSONALIDADES

Por decretos del ministerio de Educación Nacional, que publica hoy el «Boletín Oficial del Estado», se concede la gran cruz de la Orden Civil de Alfonso X el Sabio, a don Antonio de la Torre y del Cerro, a don Carlos Blanco Soler y a don Maurice Legendre.

Por otros decretos del ministerio del Ejército se concede la gran cruz del Mérito Militar a don Pío Zabaleta Lera, rector de la Universidad Central; don Máximo Cuervo, consejero togado; don Alfredo Erquicia Aranda; don Jesús Malcampo y Fernández de Villavicencio, generales de brigadas de Infantería, y don María-

(Continúa en la página 3)



Se cumple hoy el XIII aniversario del glorioso Alzamiento nacional que había de conducir a la gran victoria de España, liberándola, por la sangre generosa de nuestros mártires y por el sacrificio de nuestros héroes, de la tiranía de aquellos que habían vendido su conciencia a las órdenes despóticas de Moscú o a las maniobras de las sectas. Nuestro invencible Ejército, las Milicias y todos los españoles que tenían en su corazón el fervor por los ideales eternos, que fueron crisol de nuestra Historia, supieron hacer del Alzamiento nacional en un Movimiento de Cruzada salvadora. Ni el tiempo ni la distancia podrán borrar esta fecha gloriosa de nuestro 18 de Julio en la que los españoles sentimos nuevos afanes de reconquista. Y todas las tierras españolas volvieron a ser vivero fecundo de nuestras más amadas tradiciones. Artífice genial de la victoria fué el Caudillo Franco, Jefe del Estado español, que supo guiar y unir todos los esfuerzos hasta conseguir el triunfo y dar la primera batalla a las hordas comunistas. Ahora el mundo empieza a comprender, a pesar de los tubos de ciertas cancillerías, la razón de España y de su capitán Franco. Por eso en esta fecha, vinculada con indudable acierto a la Exaltación del Trabajo, nosotros con la mirada y el corazón puestos en nuestra querida Patria, formulamos los gritos del deber, del servicio, de la victoria y de la esperanza. Viva España. Viva Franco.

### A LOS TRECE AÑOS DE LA FECHA GLORIOSA

Trascurren los años. Lo que fue vida y suceso, al quedar atrás, cobra una categoría más alta: entran los hechos en el ámbito de la Historia. Se ha dicho muchas veces que la lejanía, al precisar y agrandar perspectivas, facilita la exactitud del contorno moral de lo pretérito. Ese contorno es en rigor algo más. Es el contenido. Se ven por dentro las cosas, desentrañadas, lo que no es posible en la simultaneidad de la acción y la glosa, ni siquiera cuando perdura una cercanía cronológica. Han pasado trece años de la fecha decisiva que cambió los rumbos de España. Y cada día se pueden ver con mayor claridad aquellos episodios, comprender mejor causas, antecedentes y razones. Porque, además, la vida en torno, la presente, y no precisamente la española, nos presta luz, a la vez que lente aumentativa. ¿No es una gran lección, elemento eficaz de juicio, lo que sucede en el mundo? No le demos vueltas: en el aspecto de la tremenda, de la indeclinable lucha política, vivimos con cerca de tres lustros de adelanto. No era otra la situación, que la que ha decidido que sucumban algunos pueblos menos afortunados, inscritos, Dios sabe para cuánto tiempo y con qué terribles consecuencias, en el censo de la servidumbre moscovita. Por eso, en la cuyuntura hispánica de 1936, había dos grandes problemas: acabar y comenzar. Acabar con una política y una situación, que eran la meta de los planes rojos, porque la república burguesa había sido la formidable estufa para engañar incautos y para ilusionar ingenuos, entre los que no faltaban los propios republicanos, históricos o de nuevo cuño, de soletera o del 14 de Abril, como se decía de los incorporados—y de éstos, muchos de buena fe—. Y comenzar, porque no bastaba con derribar aquello. Había que construir. Y eso era lo que implicaba el nacimiento de un Estado, que no era improvisación ni

(Continúa en la página 4)

### MILLONES DE PERSONAS AMENAZADAS POR LAS INUNDACIONES EN CHINA

Se habla de 57.000 muertos en Hunan

Shanghai, 18 (1 t.).—Las inundaciones en China amenazan a millones de personas, anuncia la agencia de noticias comunista Nueva China, quien agrega que el pueblo perdería la confianza en el partido si no se venciese la crisis provocada por los desbordamientos de los ríos. Por su parte la agencia Central de Noticias, de los nacionalistas, atribuye al general Li Hen Huen, ministro del Interior, haber dicho que veinte millones de personas se han quedado sin hogar; que en la provincia de Hunan, gran centro arrocero de la nación, se han ahogado 57.000 personas, y que cinco millones de casas han quedado destruidas, así como diez millones de metros cuadrados sembrados de arroz han sido destruidos a causa de la inundación.—Efe.

Chang Kai Chek estudia la situación militar

Cantón, 18 (1 t.).—Mientras se dice que los comunistas preparan su avance con fuerzas considerables hacia el Sur, Chang Kai Chek ha esta-

### 30.000 BERLINESES ESCUCHAN LA PALABRA DE PIO XII

El Papa exaltó la fe de la juventud católica en sus privaciones

Las comunidades y los Estados están abocados a la destrucción si no se basan en la fe en Dios

Berlín, 17.—El Santo Padre se ha dirigido a través del micrófono a los católicos berlineses congregados en el sector británico de la ciudad con motivo de las bodas de oro del Pontífice con la Iglesia. Pio XII se expresó en alemán y di-

jo que, cumpliendo con el deseo del cardenal von Preysing, obispo de Berlín, dirigía unas palabras de paz a los fieles de esta urbe; después de larga interrupción en que la ciudad ha sufrido los golpes del destino con horrores apocalípticos de guerra y destrucción cayendo en todas las formas imaginables sobre las mujeres y los niños. Recordó el domingo de Agosto de 1926, en que él hablaba a los católicos berlineses congregados en su presencia, del gigantesco crecimiento de su ciudad y de la cultura material de ésta, que alcanzaba el cenit, mientras que hoy es una ciudad de ruinas en la que, si, permanecieran Dios y la creencia en Él, hizo resaltar que una fe firme no se deja vencer fácilmente ni por la fuerza ni por el derrumbamiento de todas las esperanzas terrenas, y que a una virtud fuerte no asusta la pérdida de la vida. Y afirmó—las de los berlineses han triunfado en forma admirable mostrando la juventud católica en sus privaciones la misma fe que en el pasado y habiéndose enfrentado con tranquila firmeza sus padres, temerosos de Dios y fuertes en la paz del Señor, con tiempos de disolución en todos los órdenes y de aparente derrumbamiento de toda la obra cristiana.

### PROMOSCOVITAS A PUNTO DE SER ARROJADOS AL RIO EN DUBLIN

Incitaban a los obreros portuarios a secundar el paro de Londres

Dublín, 17.—Elementos anticomunistas irlandeses han maltratado de obra a unos promoscovitas que incitaban a los trabajadores de los muelles de Dublín a hacer causa común con sus compañeros huelguistas de Londres. Los anticomunistas se apoderaron de los oradores, La Policía evitó que fueran arrojados al río.—Efe.

Reunión pro comunista disuelta por La Policía

Dublín, 18 (1 t.).—La Policía disolvió con sus porras una reunión del partido pro comunista «Liga de los trabajadores irlandeses».—Efe.

### 18 muchachas sepultadas por un desprendimiento de tierras ocurrido en Mozambique

Lorenzo Márquez (Mozambique), 18 (1 t.).—Dieciocho muchachas indígenas de la misión católica de San Miguel Arcángel, en Chibuto, resultaron muertas como consecuencia de un desprendimiento de tierra. El terrible accidente se produjo cuando realizaban los preparativos para una boda indígena, cuyas fiestas se debían prolongar varios días en aquella colonia portuguesa. Todos los trabajos para salvar las vidas de estas muchachas, cuyas edades oscilan entre los 16 y los 20 años, resultaron infructuosos. Hasta ahora han sido retirados siete cadáveres. La población indígena considera el suceso como una hecatombe y ha decidido suspender la boda indefinidamente.—Efe.

### 30.000 berlineses oyeron las palabras de Su Santidad

Berlín, 17.—Treinta mil berlineses habitantes de la zona soviética se congregaron en el teatro al aire libre en Waldbühne, próximo al estadio Olímpico, en el sector británico de esta ciudad, para oír una misa de campaña celebrada por el obispo, cardenal conde de Preysing y escuchar después la palabra de Su Santidad Pio XII. Antes del santo sacrificio, el cardenal, que rodeado de 300 clérigos ocupaba un trono próximo al altar, se hizo intérprete de la alegría de los católicos alemanes por ir a escuchar la palabra del Vicario de Cristo. El acto, brillantísimo, terminó con un solemne tedum.

### UN TITIRITERO Y SU HIJA MUEREN AL CRUZAR EL DANUBIO SOBRE UN CABLE

Viena, 18 (1 t.).—Un titiritero y su hija de 16 años han muerto antes de los espectadores, al caer desde una altura de 3 metros, cuando trabajaban en el alambre. El ejercicio lo habían realizado numerosas veces. Consistía en cruzar el Danubio bailando sobre el cable. Esta noche resbalaron unos metros antes de llegar al final, y cayeron al río.—Efe.

### El ministro de Marina inaugura un grupo de viviendas para suboficiales en San Fernando

Y coloca, en Cádiz, la primera piedra del Instituto Hidrográfico de la Armada

San Fernando, 17.—El ministro de Marina y su esposa oyeron misa en la iglesia conventual de Nuestra Señora de la Palma y después de efectuar algunas visitas, a la una y media de la tarde el almirante Regalado presidió el acto de entrega de un grupo de viviendas que en el paseo del General Lobo ha sido construido por el Patronato de Casas para la Armada, con destino a suboficiales, en número que se aproxima al centenar.

A las cinco y media de la tarde se trasladó a Cádiz, en unión de su esposa y de las autoridades de Marina, efectuándose la colocación de la primera piedra del nuevo edificio destinado a Instituto Hidrográfico de la Armada, que fué destruido totalmente por la catástrofe del 18 de Agosto de 1947.

### España asistirá a la conferencia internacional para la educación y protección de los niños

Amsterdam, 18 (1 t.).—Delegados de 21 países inaugurarán hoy en esta capital la segunda conferencia internacional para la educación y protección de los niños. Los peritos discutirán los problemas físicos y mentales relacionados con los niños enfermos. Los países representados son España, Argel, Argentina, Bélgica, Brasil, Inglaterra, Canadá, Dinamarca, República Dominicana, Egipto, Filipinas, Francia, Alemania, Hungría, Irlanda, Gobierno judío de Tel Aviv, Italia, Luxemburgo, Marruecos, Holanda, Noruega, Persia, Portugal, Suecia, Suiza, Turquía, Estados Unidos y Venezuela.—Efe.

### Una lotería para socorrer a la Gran Bretaña

Ha sido propuesta por un periódico norteamericano

Nueva York, 18 (1 t.).—Se proyecta organizar una lotería para socorrer a la Gran Bretaña. La propuesta se debe al periódico «The Times Herald», que propone que la nueva lotería conste de mil millones de billetes de un dólar cada uno, para poder aspirar a un primer premio de un millón de dólares. El producto de este sorteo será puesto a disposición de los ingleses, para que éstos puedan comprar en los Estados Unidos artículos de primera necesidad. Efe.

### DONDE ESTALLO UNA BOMBA ATOMICA RENACEN LOS VEGETALES

El cráter, cubierto de matorrales

Nuevo Méjico, 17.—A los cuatro años de haber hecho explosión la primera bomba atómica renace la vida vegetal en el sitio donde se produjo. Periodistas y fotógrafos han sido admitidos por primera vez al lugar donde se hizo este ensayo, y el cráter que produjo la explosión se halla cubierto de matorrales que, según expresión de uno de los visitantes, «hace difícil imaginar que una bomba que generó calor de más de 100 millones de grados permitiera que en ese sitio renaciera la vida».

La zona ya no ofrece peligro radioactivo, y el doctor Albert W. Becamy, jefe del grupo de investigaciones de la Universidad de Los Angeles, ha informado que el ganado que pasta alrededor del cráter ha sido analizado, y ha quedado demostrado que no absorbe radioactividad ni hay señales de ésta en la médula, hígado o riñones ni en ningún tejido.

Entre los visitantes sólo había uno, el doctor Harry Whipple, del laboratorio de Los Alamos, que presenció el lanzamiento de la primera bomba, que se fabricó bajo el más estricto secreto.—Efe.

# Información Local

## ENTREGA, POR EL AYUNTAMIENTO, DE VIVIENDAS PROTEGIDAS Y DE CIENTITULOS DE PROPIETARIOS DE PARCELAS PARA VIVIENDAS POPULARES

### La Delegación Sindical entregó cincuenta mil pesetas a diecisiete productores que se construyeron las propias viviendas

#### Estos actos fueron presididos por nuestras autoridades civiles, eclesiásticas y del Movimiento

En las últimas horas de la tarde de ayer, según estaba anunciado, tuvieron lugar los actos de entrega de viviendas protegidas y de cien títulos de propietarios de parcelas para viviendas populares.

La Delegación Sindical entregó cincuenta mil pesetas a diecisiete productores que se construyeron las propias viviendas.

Estos actos fueron presididos por nuestras primeras autoridades civiles, eclesiásticas y jerárquicas del Movimiento, representaciones de la Delegación Sindical y de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad y otras personalidades de la capital.

#### Visita a las viviendas protegidas

Primeramente se giró visita al grupo de cuatro bloques, de tres y cuatro plantas, que constituyen la barriada de viviendas protegidas enclavada en las inmediaciones de la Pista Militar, que construye el Ayuntamiento con la cooperación del Instituto Nacional de la Vivienda. De las 172 viviendas de esta edificación están ya habitadas 37 y a punto de terminarse otras 56. De estas viviendas se establecen varias categorías —cuatro— y las más modestas constan de cocina, comedor, tres dormitorios y cuarto de aseo con ducha. Las de superior categoría tienen cuatro dormitorios y cuarto de baño. Y la que pudiéramos llamar del tipo intermedio, cuatro dormitorios, cuarto de aseo con duchas, además de, como todas, cocina y comedor.

#### En el barrio de San Lorenzo

Terminada la visita de inspección —que resultó muy agradable—, la

comitiva se dirigió al puente del Ciaguñuela, del barrio de San Lorenzo, en cuyas inmediaciones se había construido una amplia tribuna de madera, adornada con gallardetes, sobre la que ondeaban las banderas nacional y del Movimiento, y en la que tomaron asiento las autoridades y personalidades invitadas al acto.

#### Gratitud de los beneficiarios

Concedido el uso de la palabra al obrero y beneficiario Eulogio Gómez Cabrero, en representación de todos los beneficiarios, expresó una gratitud, salida del corazón, al Ayuntamiento primero por la iniciativa de la obra, regalo de los terrenos, donación de todos los arbitrios y la gratuita dirección de los técnicos; al excelentísimo señor gobernador civil, en quien todas las demandas de

esta naturaleza encuentran siempre amable y calurosa acogida; a la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, de la que no se olvidarán jamás los dueños de las viviendas y, finalmente, a la Delegación Provincial de Sindicatos, que por medio de su Asamblea Asistencial, con toda cordialidad y cariño prestó una ayuda económica sin vacilaciones y sin regateos.

Nuestras deudas económicas—terminó diciendo el señor Gómez Cabrero—con la ayuda de Dios serán satisfechas, no así la de la gratitud, pues que mucho fué el favor recibido. Sólo Dios os podrá pagar el beneficio que hicisteis a estos humildes. Fué muy aplaudido.

#### Habla el señor Zubiaur

El alcalde de la ciudad, don César Zubiaur, inició su discurso manifestando que al exponer el propósito del Ayuntamiento—mañana, dice, hará un año—, le estimulaba para la realización de la obra que requería el esfuerzo de la colectividad, porque fiaba tanto o más que de los auxilios que pudieran concederse, de la capacidad de trabajo y espíritu emprendedor de estas clases laboriosas. Y al contemplar cómo lo que fué idea se ha convertido en realidad, veo con satisfacción que todo entusiasmo se ha superado, habiendo desaparecido los míseros hogares impropios de seres humanos con derecho a una vida familiar decorosa.

Ahora que muchos tenéis ya lo que nos proponíamos, en cada piedra, en cada rincón y en cada detalle de vuestras moradas hallaréis un recuerdo vivo de vuestros afanes, que os harán más agradables las horas del descanso, bien ganado.

Se refiere a las obras de Valdevilla, y dice que no se empezarán hasta que todo esté preparado, pues se quiere ir con paso firme. Conseguida la ayuda de las autoridades y de la Delegación Sindical, que ya ha presupuestado 300.000 pesetas, en breve el beneficio alcanzará a todos los barrios de la capital.

Terminó su intervención el señor Zubiaur dedicando unas palabras de gratitud al excelentísimo señor gobernador civil, que fué el primero que les alentó y ayudó en este como en todos los demás problemas; a Monte de Piedad, delegado de Sindicatos y a la Comisión municipal de la Vivienda, que preside el señor Enriquez (don Domingo), por la ingente labor realizada. Con todas estas colaboraciones, que espera no les falten en obras sucesivas, las clases humildes de la ciudad tendrán lo que ordena el Fuero del Trabajo en esta fundamental obra del engrandecimiento de España.

Las últimas palabras del alcalde de Segovia fueron acogidas con grandes aplausos.

**Intervención del delegado sindical**  
El señor Caballer Rodríguez agradeció las frases de elogio vertidas por el señor Zubiaur, y dijo que con ellas la Organización Sindical estaba muy bien pagada y satisfecha por cuanto hacía en favor de los obreros, que

no era otra cosa que seguir la consigna del Caudillo, de que no haya un solo español sin hogar. Por esto hemos colaborado y seguiremos colaborando en cuanto en este sentido dispone el excelentísimo señor gobernador civil, al que prometió ayuda siempre que se le pida.

Las últimas palabras del señor Caballer Rodríguez fueron de un canto a las virtudes del productor segoviano y a las bellezas de esta tierra. De la que él estaba enamorado, palabras que se premiarán con muchos aplausos.

#### Discurso del gobernador civil

Cuando los hechos son tan elocuentes—empieza diciendo don Joaquín Pérez Villanueva—no es preciso esforzarse para poner de relieve lo que

(Continúa en la página 3)

## El sábado se celebró la solemnisima procesión de la Virgen del Carmen

### En el santuario de la Fuencisla se cantó la salve popular

Después de una solemne novena que en honor de la Santísima Virgen, bajo su advocación del Carmelo, se ha celebrado en la iglesia de los Padres Carmelitas descalzos, con gran asistencia de fieles el sábado tuvo lugar la función principal. A las nueve de la mañana se dijo misa de comunión general, que ofició el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis, doctor don Daniel Llorente Federico. El templo estaba lleno de devotos de la Virgen, y en esta misa, como en las demás que se oficiaron, se distribuyeron incalculable número de comuniones.

A las once, después de cantada tercia, se ofició misa solemne, haciendo elocuentemente el panegirico de la Virgen el R. P. Marcelino de la Sagrada Familia. También a esta solemnia asistieron numerosísimos fieles.

Durante todo el día fué incesante el desfile por la iglesia de los Padres Carmelitas, de personas que acudían a hacer las visitas a la Santísima Virgen para ganar el jubileo carmelitano.

#### EL TIEMPO EN SEGOVIA

**En la tarde de ayer**  
Presión atmosférica: 677,2 m/m.  
Dirección del viento: Oeste.  
Fuerza del viento: 14 Ktros. hora.  
Temperatura máxima: 26°.

**En la mañana de hoy**  
Presión atmosférica: 680,7 m/m.  
Dirección del viento: Sur.  
Fuerza del viento: 15 Ktros. hora.  
Temperatura mínima: 12°.

#### LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 16.—Premiado con 25 pesetas, número 908. Premiados con 2,50, los terminados en 08.

#### FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Felipe Gallego Tejedor, Juan Bravo, 47.

#### Base Mixta de Carros de Combate y tractores

**Adquisición de leña**  
Necesitando este Centro adquirir cien toneladas de leña de pino y cien toneladas de leña de encina, se pone en conocimiento del que le pueda interesar, admitiéndose ofertas por escrito hasta el próximo día 30 de los corrientes en la Jefatura del Detall de esta Base.

El importe de este anuncio será por cuenta del adjudicatario.

Segovia, 16 de Julio de 1949.—El comandante-jefe del Detall.

¡Señorita, no se preocupe demasiado por las arrugas de su vestido!

Llévele a

## Tintorería CASTILLA

Tintes, planchado, limpieza en seco. CORPUS, 7.

Publicidad RACES.—Valarde, 10

## BRILLANTISIMA RECEPCION EN LA ACADEMIA DE ARTILLERIA ORGANIZADA POR EL GOBIERNO MILITAR DE LA PLAZA Y PROVINCIA

### Con motivo del aniversario del glorioso Alzamiento Nacional

#### Recibió corte el gobernador militar a quien acompañaban nuestras primeras autoridades

Con motivo de la fiesta del día, en el que se conmemora el aniversario del glorioso Alzamiento Nacional, por el que nuestra Patria, a prueba de sacrificios y heroísmos, recobró el camino de sus grandes destinos históricos, se ha celebrado hoy, a las once de la mañana, una brillante recepción en la Academia de Artillería, organizada por el Gobierno militar de la plaza y provincia. Desde antes de la hora anunciada comenzaron a llegar al citado centro las autoridades, comisiones y representaciones que habían de rendir homenaje de adhesión al Caudillo, en la persona de nuestra primera autoridad militar. La banda de música de la Academia se situó en el patio de orden y en la sala de actos se había colocado un severo trono en cuyo fondo figuraba una fotografía del Jefe del Estado.

A las once en punto comenzó la recepción. Recibió corte el gobernador militar, don Hermenegildo Tomé, a quien acompañaban en el estrado el excelentísimo y reverendí-

mo señor obispo de la Diócesis, doctor don Daniel Llorente Federico; gobernador civil, don Joaquín Pérez Villanueva; presidente de la Diputación, don Luis Cereceda; presidente de la Audiencia, don Pablo Murga de Castro; delegado de Hacienda, don José Antonio Díaz Fernández; el fiscal de la Audiencia, don José María Viguera y varios jefes de la guarnición.

Desfilaron en primer lugar los organismos militares por el siguiente orden: Caballeros grandes Cruces, jefes y oficiales de la Academia de Artillería, jefes y oficiales del Regimiento de Artillería número 41, jefes y oficiales de la Base Mixta de Carros de Combate y Tractores, jefes y oficiales del segundo Tercio de la Guardia Civil, jefes y oficiales de la 102 Comandancia de la Guardia Civil, oficial de la Policía Armada y de Tráfico, jefes y oficiales de la Zona de Reclutamiento número 6, jefes y oficiales de la Caja de Recrutamiento número 10, jefes y oficiales del Archivo General Militar, teniente coronel representante del Patronato de Huérfanos, jefes y oficiales del Depósito de Intendencia, comandante interventor, jefes y oficiales de Sanidad Militar, oficial de Farmacia Militar, juez de Plaza y jefes y oficiales disponibles.

A continuación desfilaron las representaciones civiles, fiscal de Tasas, juez de Instrucción, comisario de Policía, excelentísimo cabildo catedral, profesores del Seminario Conciliar, profesores de las Escuelas Normales, director del Instituto de Enseñanza Media, jefe de Obras Públicas, ingeniero jefe del Distrito Forestal, delegado y magistrado del Trabajo, director de la Sucursal del Banco de España, jefes de Correos y Telégrafos y directores de EL ADELANTADO DE SEGOVIA y Radio Segovia.

Después del desfile que ha resultado brillantísimo, se interpretó por la banda de música de la Academia el himno nacional, dándose por terminada la recepción oficial conmemorativa del glorioso Alzamiento nacional.

Acto seguido se obsequió amablemente a las autoridades, comisiones y representaciones con un vino de honor.

Con motivo de la festividad del día de la bandera nacional ondea en los centros oficiales y el comercio no ha abierto sus puertas, habiéndose suspendido el trabajo en fábricas y talleres.

## Antena provincial

### La voz de los pueblos

Señor director de EL ADELANTADO DE SEGOVIA.  
Muy señor mío: Le ruego se digne insertar en "Antena provincial" las siguientes líneas:

**¡UNA HORA DE LUZ!**  
Estamos en pleno verano. Los labradores se hallan entregados a los más duros trabajos de su oficio. Para ellos el día es corto y toman parte de la noche para trabajar; y así vemos que a las cinco de la mañana parten, con los ojos todavía a medio abrir, a sus arduos trabajos.

Todos debemos contribuir a hacer su trabajo lo más llevadero posible y debemos estar prontos a escuchar las quejas de quienes nos proporcionan a todos los alimentos primordiales. Ahora tan sólo piden una cosa, justísima por cierto: Cuando los labradores se levantan, aun está muy lejos la luz del día, y como a esas horas tampoco hay luz eléctrica, tienen que hacer sus preparativos para el trabajo a tientas, con faroles y velas, exponiéndose a prender fuego. Por eso piden que les concedan, al menos, una hora de luz, de cinco a seis de la mañana. Bien poca cosa es y muy razonable. ¿No será posible complacerles?

A. L.

## Constitución y primera reunión del Patronato de los Cursos de Verano

Los organizadores de los Cursos de Verano para extranjeros, que surgen del amparo del Instituto de Estudios Históricos «Diego de Colmenares», han constituido ya, como entidad independiente, un Patronato que tendrá la alta misión de inspección y fiscalización de los Cursos, teniendo conocimiento y vigilando la marcha de los mismos. También tendrá por misión el vincular estos Cursos al espíritu de la ciudad y hacer que participen en ellos personalidades de la vida cultural de Segovia.

Este Patronato celebró el sábado último una reunión en el Gobierno Civil para su constitución. Asistieron el gobernador civil, que es presidente de honor y, en este caso concreto, rector efectivo de los Cursos, don Joaquín Pérez Villanueva; alcalde de la ciudad, don César Zubiaur; presidente de la Diputación, don Luis Cereceda; los señores directores de los centros docentes de la ciudad—Instituto y Escuelas Normales—, coronel director de la Academia de Artillería, don Germán de Castro; el presidente del Centro de Estudios Segovianos y director general de Bellas Artes, marqués de Lozoya; el secretario de los Cursos, don Luis Felipe Peñalosa, y el administrador tesoroero, don Mariano Grau.

En esta reunión se dio cuenta al Patronato, en síntesis, del desarrollo de los Cursos celebrados el pasado año y conoció y aprobó el balance económico y la rendición de cuentas que fueron presentadas por la Junta rectora de los mismos.

El Patronato conoció también el eco que en los medios culturales tuvieron dichos Cursos, en España y fuera de nuestra Patria, la simpatía con que fueron acogidos y el prestigio logrado desde su iniciación.

El Patronato quedó enterado, con profunda satisfacción, de las referencias e informes que demuestran la satisfacción de los cursillistas que el año pasado vinieron a Segovia, los cuales mantienen vivo el recuerdo de su estancia en los Cursos y alaban la eficacia de su organización.

Se dio cuenta de la labor desarrollada en los Cursos de este año, en los que van a participar, previa una rigurosa selección llevada a cabo, 50 estudiantes de la Universidad de París, 11 de la Universidad de Burdeos y 20 universitarios ingleses, pertenecientes en su mayoría a la Universidad de Oxford.

A éstos que constituyen los dos núcleos fundamentales de los Cursos se unirán dos estudiantes croatas, dos eslovenos, un pequeño grupo de italianos y otro de alemanes.

## UN GRUPO DE CATEDRATICOS DE MADRID VISITA NUESTRA CIUDAD

Anoche llegó a nuestra ciudad un grupo de catedráticos y archiveros, pertenecientes a distintos centros docentes de la capital de España, con objeto de visitar Segovia. Fueron recibidos por el director del Instituto, don Jesús Rebollar, quien durante el día de hoy les ha acompañado en su recorrido por nuestros rincones típicos y en su visita a nuestros incomparables monumentos.

A última hora de esta tarde han emprendido el viaje de regreso a Madrid, muy satisfechos de su estancia en nuestra ciudad.

#### SEGOVIA RELIGIOSA

##### En el Hospital de la Misericordia

Con motivo de celebrarse la fiesta de San Vicente de Paul el 19 de los corrientes, las Hijas de la Caridad del mencionado establecimiento celebrarán los siguientes cultos:

A las ocho, misa de comunión general, oficiada por el excelentísimo y reverendísimo señor obispo; a las once, misa mayor, con sermón panegirico del Santo, que predicará don Genaro García Burgos, capellán de la Residencia Provincial.

## Anuncios por palabras

Hasta 10 palabras, 5,00 ptas. Cada palabra más 0,40 "

#### ALQUILERES

SE ALQUILA casa amueblada, con cuarto de baño, para temporada de verano. Razón, Santa Isabel, 16.

#### COMPRAS

LIBROS, revistas, periódicos, bibliotecas, papel y archivos de todas clases Infanta Isabel, 11. San Francisco, 46. Teléfono 456.

#### VENTAS

COMPRO objetos de arte, antiguos y miniaturas de toda clase. Para mejor informarse, calle San Alfonso Rodríguez, 8.

CASA, Cantarranas, 26, véndese. Tratar, don Alejandro González Salamanca (procurador).

SE VENDEN casas baratas, barrio San Lorenzo. Razón, San Lorenzo, 10.

MAQUINA limpiadora «La Reina de Castilla», antigua, buen uso, véndese. Guadalupe Alonso, Zarzuela del Monte.

GALLINAS, una con 20 pollitos de tres semanas; otra cuecla. Plaza Colmenares, 5.

TURISMO «Ford», 4 cilindros, 17 HP, seminuevo, sin matricular, en perfectísimas condiciones. Carretera de La Granja, 4.

#### CACHORROS

de presa, se venden. Guripa, carretera de La Granja, 6.

#### CARRO

seminuevo de vacas, vendo. Apolinar Gómez, Sauquillo de Cabezas.

#### CARRO

varas, pequeño, con arreos, véndese. Gregorio Calvo, Aldebarro.

VENTA de dos fincas rústicas en Valdeprados, de dos obradas cada una, al sitio Los Matorrillos y Porretal. Informes y tratar: Colón, 9, Segovia. Gestoría.

#### GANADO

OVEJAS churras, compra partida de ordeño. B. Benito, carretera de La Granja, 6.

NOVILLAS terrenas, vendo cinco, dos holandesas. B. Benito. Carretera de La Granja, 6.

VENDO dos vacas, seis años, mestizas, en producción y acostumbradas al trabajo. Gerardo Hontoria, Torrecaballeros.

VACA suiza, recién parida, vendo. Producción, 13 azumbres. Juan Rubio, Yanguas.

VACA suiza, recién parida del segundo, buenas condiciones, vendo. Calixto Pérez, Condado de Castilnovo, Valdezar.

**OSBORNE** si pide **VETERANO** beberá un buen **COÑAC**

# Entrega, por el Ayuntamiento, de viviendas protegidas y de 100 títulos de propietarios de parcelas para viviendas populares

(Viene de la página 2)

está tan de manifiesto. Asistimos a este acto para convivir espiritualmente con vosotros, humildes pero muy honrados y laboriosos obreros segovianos.

Si, es motivo íntimo, profundo y grato para las autoridades este acto con los que han hecho estas casas que nuestra vista contempla, acto que tiene un carácter de justicia social, de convivencia y de sentido cristiano. De sentido cristiano porque no hay otro mejor que el de dar casa al necesitado. Y no es de matiz político un acto preparado para que coincidiera con la víspera del 18 de Julio, fiesta de exaltación al trabajo. No puede serlo, porque el trabajo no es fría mercancía de toma y daca.

El trabajo tiene el sentido de exaltación y de dignificación del hombre y es la más limpia ejecutoria que el hombre puede tener en la vida. Por eso hemos venido a convivir con vosotros, porque el Movimiento no vino para crear odios, que el Movimiento fue operación quirúrgica dolorosa, pero que era necesaria.

Agradezco—dijo—las palabras de gratitud del beneficiario que habló en nombre de todos los demás y creo que el Ayuntamiento, al hacer lo que procedía había cumplido un deber. El excelentísimo señor gobernador civil tuvo frases de elogio para la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, por su valiosísima cooperación y para la Organización Sindical, que viene aquí a entregar un dinero que no es limosna sino premio a un trabajo que lo merece. Y en esta fecha, en la que en España se celebran millares de actos como éste, de dignificación del pueblo español él felicita a todos los que con su esfuerzo han hecho posible lo que se ha conseguido en forma cristiana, que es como quiere nuestro Caudillo que se consiga.

Terminó su discurso el señor Pérez Villanueva con vivas a Franco y a España, que fueron calorosamente contestados por el numeroso público congregado alrededor de la tribuna que aplaudió por espacio de un gran rato al pronunciar su última palabra el excelentísimo señor gobernador civil de Segovia.

## Entrega de subvenciones a los beneficiarios de las parcelas del barrio de San Lorenzo

Terminados los discursos, se procedió a la entrega de las subvenciones concedidas por la Organización Sindical a los beneficiarios del barrio de San Lorenzo como ayuda para la

construcción de su vivienda popular, entregas que se hicieron por las autoridades y personalidades asistentes al acto mediante la lectura de la correspondiente relación que hizo el delegado provincial de la Organización señor Caballer Rodríguez.

Recibieron 4.000 pesetas los beneficiarios con más de cinco hijos, señores don Bonifacio Tejedor Sanz, don Feliciano Mayo Martín, don Feliciano Martín de Lucas y don Pedro Barcenilla Alvarez. De 3.000 pesetas, los de más de un hijo y menos de seis, señores don Eugenio Leonor Gómez, don Alejandro Gil Marcos, don Mariano Cuéllar Sastre, don Eugenio Gómez Cabrero, don Juan Antonio Herrero, don Matías Fuentes Aparicio, don Antonio Alonso San Juan, don Luis San Juan Arévalo y don Mariano Casado Cámara. Y de 1.750 a los de un hijo sólo, que sin estar incluidos en lo ordenado por «Viviendas Populares», se quiso ayudarles en su difícil situación económica. Dichos beneficiarios son: don Dionisio Tejedor Sanz, don Joaquín Fresnillo Lobo, don Víctor Mayo Martín y don Francisco Miguel Sebastián.

En total se entregaron 50.000 pesetas.

## Cien títulos de parcelas para los beneficiarios del barrio de Valdevilla

Terminaron los emotivos actos del Puente de Ciguñuela con la entrega de cien títulos de propiedad de las parcelas de terreno para la construcción de viviendas populares a otros tantos productores del barrio de Valdevilla, que expresaron a las autoridades que les entregaron los codicados documentos, su profunda gratitud, registrándose escenas verdaderamente conmovedoras al estrechar todos ellos las manos de sus benefactores y besar el anillo del excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la diócesis, que presidia el acto.

## Visita a las edificaciones

Coronó la simpática y emotiva jornada una visita a la barriada donde están enclavadas las viviendas protegidas, de las que ya están terminadas 32 y tres a punto de terminar. En todas ellas sus moradores expresaron a las autoridades y demás personalidades del séquito su profunda gratitud por la merced que les hacían con la visita, a cuya gratitud correspondieron los visitantes con palabras de felicitación y de aliento para continuar en la obra emprendida en tan simpático como pintoresco barrio de nuestra capital.

# Las monedas de 5 PESETAS

### Comenzarán a circular dentro de unos días

Madrid, 18.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy la ley, aprobada últimamente por las Cortes, sobre acuñación y puesta en circulación de monedas de cinco pesetas en níquel, hasta un importe total de mil millones de pesetas.

Las características de esta moneda son las ya conocidas, siendo la primera vez que se acuña en España níquel puro. Hay una gran diferencia entre la calidad de las nuevas monedas de cinco pesetas y las de 0,25, pues éstas estaban formadas por un 75 por 100 de cobre y un 25 de níquel. Dentro de unos días comenzarán a circular las monedas metálicas de cinco pesetas. Su distribución entre las distintas provincias se hará proporcionalmente al número de habitantes de cada una de ellas, hasta llegar a un total de doscientos millones de piezas.

# Todo un pueblo de Logroño estuvo en peligro a causa de un incendio

Logroño, 17.—En el pueblo riojano de Baños de Tobía se ha declarado un gran incendio, que puso en peligro al pueblo entero. El siniestro se produjo en una serrería propiedad de don César Garnica, situada en la parte izquierda de la carretera general y en el centro del pueblo, rodeada de viviendas. De la ciudad de Nájera salieron inmediatamente el parque de bomberos y unos camiones con personal, a cuyo frente iba el alcalde, para cooperar a los trabajos de extinción con los vecinos de Baños. De Logroño, en vista de la intensidad del incendio, salieron también el parque de incendios y dos compañías de Infantería, un grupo de Aviación y otra compañía de la Guardia Civil.

El fuego fue sofocado a media tarde. Al lugar del suceso acudieron los gobernadores civil y militar, comisario de Policía con varios agentes a sus órdenes y ambulancias de la Cruz Roja y militares que, afortunadamente, no tuvieron que intervenir, ya que no ha habido que lamentar desgracias personales. Las pérdidas se calculan en más de seiscientos mil pesetas.

# LA NOVILLADA DE AYER

## Los novillos, ilidiabiles, dieron un tono lamentable al espectáculo

La expectación despertada por el novillero cantimpalense Pedro Palomo, con su actuación el día 26 de Junio en la plaza de Segovia, fué causa de que a la novillada de ayer concurriese mucho público. Cantimpalos y su comarca, en un gesto loable y simpático, envió un gran contingente de personas de todas las edades y de uno y otro sexo, dispuestas a rodear a su joven paisano de un ambiente de amable y fraternal estímulo, que era, sin duda, la misma predisposición de ánimo de los espectadores segovianos, entre los que figuraban bucos aficionados o simplemente curiosos, atraídos por lo que del torero de Cantimpalos habíamos dicho y se había proclamado. El ambiente que predominaba en los tendidos no podía ser más netamente segovianista ni más propicio a un cultivador del arte de Cúchares. Así se exteriorizó en el momento mismo del despeje, pese a que en éste apreciamos ya una nota fuertemente desentonada: la del alguacillo encargado de correr las llaves, estampa viva—por el atuendo del muchacho, muy majo y digno de emocionar los corazones de sus familiares, y por el enjaezado de la cabalgadura—de la que todos los días podemos ver en cualquier camino entre tierras de pan llevar en estos días de recolección. Pedro Palomo y el sobresaliente Antonio Lázaro Hernández—éste de Segovia—debieron emocionarse con la ovación unánime de que fueron objeto las cuadrillas al hacer el paseillo a los acordes de un pasodoble torero interpretado por la banda provincial.

En la presidencia el comisario de Policía don Manuel Sáez, dió comienzo la lidia de los cuatro novillos «procedentes» de Contreras y, en verdad, a la ganadería de este conocido criador de reses bravas pertenecía el hierro de aquéllos, pero ni fueron «hermosos», ni bravos, ni nobles, sino todo lo contrario, hasta el extremo de ser lisa y llanamente ilidiabiles. Únicamente el primero, que correspondió a Paquito Hernández, puede ser catalogado como regular, pero con ser el mejor de la «pedrea», estuvo huido, rebreñador y con fea embestida, de manera que el muchacho, pese a su indiscutible buena voluntad, apenas pudo darle unos capotazos, haciéndose aplaudir en varios lances de frente por detrás. Tras intentar faena, inútilmente, Paquito mató de un pinchazo y una estocada muy caída y atravesada. Oyó aplausos, como premio a lo voluntarioso que se mostró el muchacho, aunque también se oyeron algunas muestras de desagrado, que se repitieron al ser arrastrado el bicho.

Los novillos ex de Contreras, escuñidos, delgados, encampanados, de cornamenta muy desarrollada, estaban desarmonizados en todo. Hasta con su edad, que no debía bajar de los tres años, si es que todos ellos no eran de cuatro hierbas. Ninguno dió en el peso más de doce arrobas. Por lo demás, seguimos creyendo que el novillero cantimpalense se abrirá camino. Reiteró ayer sus dotes de valentía, de serenidad, de estoqueador y de su conocimiento del ganado. Tenemos entendido que Palomo, apoyado por Paquito Muñoz, va a bregar de largo en la dehesa que éste posee en tierras salmantinas. De allí puede volver corregido de sus actuales defectos, y con sus buenas cualidades muy mejoradas.—Rix.

A partir de aquí, las cosas fueron de mal en peor. El segundo novillo acusó más clara tendencia que el primero a la huida y mayor recelo a los capotes, y hasta dió inequívocas muestras de estar reparado del ojo derecho. Fué ese mismo novillo el que derribó a Paquito Hernández en una intervención de éste, saliendo del percañe con un puntazo en la ceja izquierda, de cuya herida, leve, fué curado en la enfermería, volviendo seguidamente al anillo. Palomo lo intentó todo para hacer faena, fracasando en el intento como antes había fracasado su compañero, y acabó como pudo con el morlaco, entrando siempre a matar con valentía y por derecho, lo que le valió salir a los medios para recibir los aplausos cariñosos del público.

En el tercero, el espectáculo empeoró varios grados más. El novillo, más cobardón y huido que los dos anteriores, colmó la paciencia del público. Paquito Hernández tuvo que matar de cualquier manera, tras perseguir continuamente al bicho. También saludó desde los medios, requerido por los aplausos de la concurrencia. El ex de Contreras salió arrastrado entre una pita fenomenal.

En el cuarto, se desbordó la paciencia del público al comprobarse que el lamentable saldo de novillos tenía su colofón en el que cerraba plaza. El público protestó ruidosísimamente al ver que el novillo rehufa descaradamente los capotes, dándose a la fuga cada vez que se intentaba recogerlo. Un clamor unánime reclamaba la vuelta del bicho a los corrales, pero la presidencia estimó que no era reglamentario hacerlo, y sin que el animalaje hubiese embestido una sola vez, fué cambiado el tercio, con lo que el escándalo arreció. Decreció la protesta al ser banderilleado el ex de Contreras que, irritado por las banderillas, se decidió a hacer algo por el peonaje, pero con feo y peligroso estilo, hasta el extremo de que también había fundadas sospechas de que estaba reparado de la vista. Palomo consiguió dar unos capotazos, y salió tropicado de uno. Unánimemente se pidió al cantimpalense que despachase como mejor tuviese por conveniente al mal enemigo, y así lo hizo después de una faena de alioño, en la que demostró nuevamente serenidad y valentía, entrando a matar—como en su primero—con decisión y por derecho. Palomo escuchó aplausos de aliento y recibió del tendido de sus paisanos el segundo ramo de flores—el anterior le fué enviado en su primer novillo—. ¡Comovedor homenaje de sus paisanos como compensación a la amargura del muchacho por no haber tenido oportunidad de torear como él hubiese querido!

# EN SEIS AÑOS LOS LOBOS EN SANTANDER CAUSARON DAÑOS POR VALOR DE 4.727.576 PESETAS

### En el último quinquenio se comieron 1.330 reses vacunas

### Han sido capturados 276 lobos y 1.755 raposos

Santander, 17.—En la provincia de Santander hay una Junta para la extinción de animales dañinos y acaba de publicar su memoria. Cumplió ya el primer quinquenio de vida, y su actuación ha sido provechosa, como lo demuestran los gráficos que ilustran la memoria. Los daños causados a la ganadería sanderina por los animales dañinos van en una proporción bien elocuente: Año 1943, 1.954,32 pesetas; 1944, 1.270,050 pesetas; 1945, 521,800 pesetas; 1946, 509,800 pesetas; 1947, 287,300 pesetas; 1948, 184,400 pesetas.

Los daños han descendido, por tanto, en un lapso de cinco años, en 1.769,926 pesetas.

Las reses vacunas comidas por los lobos fueron: en 1941, 641; en 1945, 261; en 1946, 201; en 1947, 141; en 1948, 86.

El total de lobos capturados en los cinco años, ha sido de 276 y el de zorros, 1.755.

Se han creado ya juntas análogas en Asturias y Avila, y la de Santander considera necesario que se creen nuevas juntas en otras provincias.

# MAS VAGONES PARA la R. E. N. F. E.

No hace mucho que la Prensa española se ocupó de la adquisición por la Red Nacional de 740 vagones americanos cuyo montaje está terminándose en las factorías españolas, y que conforme entran en servicio van siendo destinados a trenes rápidos de mercancías, facilitando así extraordinariamente la distribución de los artículos alimenticios, a cuyo trabajo se les destina preferentemente.

El aumento que dichos vagones representa en el parque de la Red Nacional se acentúa actualmente con otros 630 vagones que adquiere la Renfe, enteramente fabricados en España. De ellos, 225 son vagones cerrados; 355 de los que en «cargos» ferroviario se llaman «bordes altos» y 50 de los llamados «bordes bajos». Todos ellos tienen la característica de estar dotados de freno por vacío, lo que les permite ser utilizados en igual forma que los vagones americanos, es decir, en trenes acelerados.

# CONVOCATORIA PARA CAPELLANES DE PRISIONES

En el «Boletín Oficial del Estado» correspondiente al 16 del mes actual, se publica una orden del ministerio de Justicia, por la que se convocan oposiciones para proveer veinte plazas de capellanes de la Sección facultativa del Cuerpo de Prisiones, dotadas con el haber anual de 4.000 pesetas y demás emolumentos legales.

Las condiciones que habrán de reunir los aspirantes serán: ser sacerdote español, del clero secular o regular, y no haber cumplido 45 años de edad en la fecha de la convocatoria. Los solicitantes deberán cursar sus instancias al ilustrísimo señor director general de Prisiones, dentro del plazo de treinta días hábiles, a contar de la publicación de la convocatoria en el «Boletín Oficial del Estado». Las instancias serán acompañadas, además de los documentos que se detallan en la citada orden ministerial, de testimonios, licencias ministeriales eclesiásticas y autorización expresa de los preladados respectivos o superiores mayores para tomar parte en la oposición.

Los ejercicios de oposición, análogos a los de concursos a parroquias, se realizarán conforme a un programa que habrá de ser publicado en el «Boletín Oficial del Estado», en un plazo no superior a cuatro meses, en los locales, días y horas que oportunamente se señalen por el Tribunal nombrado al efecto.

# Concesión de títulos nobiliarios para premiar servicios prestados a España

(Viene de la página 1)

no Fernández de Córdoba y Castrillo, general de brigada de Artillería.

Otros decretos del ministerio del Aire conceden la gran cruz del Mérito Aeronáutico, con distintivo blanco, al brigadier, actual ministro de las Fuerzas Aéreas de la República Argentina, don César R. Ojeda; al contraalmirante de la Armada, don Francisco Regalado Rodríguez, al teniente general del Ejército de Tierra don Agustín Muñoz Grandes, al general de división de la escala del Aire del Arma de Aviación don Francisco Fernández Longoria González y al general de brigada del Cuerpo de Ingenieros Aeronáuticos don Vicente Roa Miranda.

Con motivo de la fecha del 18 de Julio, Su Excelencia el Jefe del Estado, gran maestro de la Orden de Cisneros, se ha dignado conceder las siguientes condecoraciones:

Grandes cruces a don Tomás Romojaro Sánchez, a don José Luis del Corral y Saiz y a don Roberto Reyes Morales. Encomiendas con placa a don Antonio Rodríguez dos Santos Pedrosa, don Francisco Herranz Alonso, don José Manuel Pardo Suárez, don Francisco A. Abella Martín, don Carlos María Rodríguez de Valcárcel, don Manuel Urbina Carrera, don Sergio Fuentes González Posada, don Emilio Jiménez Millas, don Arcadio Carrado Fernández Blanco, don Joaquín Serrabona Bañón, don Carlos Cañal Gómez Imaz, don Ismael Herraiz Crespo, don Pablo Portero Peiró y don Enrique García Ramal.

## NOTAS BIOGRAFICAS DE ONESIMO REDONDO, DON VICTOR PRADERA Y DEL GENERAL DAVILA

**Onésimo Redondo**  
Nació en Quintanilla (Valladolid), en hogar de humilde austeridad, castellano y católico. Empezó su educación en Valladolid en el colegio de religiosos de Nuestra Señora de Lourdes. Después cursó el bachillerato. Obtiene el empleo de oficial técnico de Hacienda y sigue así, por sus medios, la vocación universitaria, estudiando leyes en la Universidad de Salamanca. En 1928 partió para Heidelberg. En 1930 volvió a España, lleno de meditaciones y propósitos, completados sus conocimientos. Su recio sentimiento católico le hace intervenir en el apostolado de

Acción Católica, en momentos en que España se abría a una etapa anárquica tras la caída del general Primo de Rivera. Crea un sindicato, el de Cultivadores de Remolacha de Castilla la Vieja, que transforma pronto en un poderoso órgano de producción. Para dar paso al pensamiento que agita su cerebro, lanzó en Valladolid, el 13 de Junio de 1931, el primer número de «Libertad», semanario de la revolución hispánica, que coincide con la popularidad de «La conquista del Estado», dirigido en Madrid por Ledesma Ramos. Onésimo quiere dotar al grupo que va reuniéndose alrededor de «Libertad» de un fino sentimiento político económico; en el verano de 1931 proyecta la constitución de un organismo político de combate que, a finales de año, se plasma en las Juntas Castellanas de Actuación Hispánica. Al mismo tiempo, en Madrid se llegaba a la constitución de otro grupo juvenil, capitaneado por Ledesma Ramos. Tras de un viaje de Onésimo a la capital de España, se fusionaron las dos unidades en las J. O. N. S.

En Agosto de 1932, Onésimo tiene que marchar a Portugal, perseguido por las autoridades gubernativas, desde donde continúa alentando a sus camaradas y publicando artículos en el semanario «Igualdad», sustituto de «Libertad», suspendido. En Diciembre de 1933, después de haber creado el Sindicato Triguero, lanza un manifiesto para la sindicación nacional de los trabajadores del campo, y crea también el Centro de Estudios Castellanos. El 12 de Febrero de 1934 se produce la fusión de la Falange Española de José Antonio Primo de Rivera con las J. O. N. S. En un acto histórico, celebrado en el teatro Calderón, de Valladolid, hace su primera salida a la vida política Falange Española de las J. O. N. S. José Antonio designó a Onésimo para el Consejo Nacional y la Junta Política, interviniendo en la confección de los puntos de la Falange y en las actividades de Octubre de 1934, cuando ardía la revolución roja en las calles de España.

A través de «Libertad», y en mítines al lado de José Antonio, expone Onésimo su pensamiento político creador. Fué detenido en Marzo de 1936, y cuando los dirigentes del Frente Popular proyectaban deshacerse de él, estalló el Alzamiento nacional. Sale de la prisión de Avila y

desarrolla una labor extraordinaria al servicio del Movimiento. Combate en el Alto de los Leones. Camino del frente, en una alevosa emboscada, encontró la muerte, en el pueblecito de Labajos, el día 24 de Julio de 1936. Contaba treinta y un años de edad. Poseía clara inteligencia, visión alta de los problemas, férrea voluntad, ánimo infatigable y amplia capacidad de trabajo. Fué escritor de prosa clara y sencilla y argumentos contundentes, así como orador de dialéctica cruda. Su pensamiento está recogido en varios libros fundacionales.

## Don Victor Pradera

Navarro por naturaleza y por linaje, Victor Pradera y Larumbe, empuinado guerrillero de la unidad española, cayó, en la plenitud de su vigor intelectual y político, a los sesenta y dos años, el día 4 de Septiembre de 1936, en San Sebastián, ante las balas de los rojos separatistas, que también inmolaron a su hijo Javier. Murió con el crucifijo entre las manos, diciendo a sus verdugos: «Este es el camino, la verdad y la vida. Si no os volvéis a El, no os salvaréis». Y perdonó a los asesinos que ordenaron y ejecutaron su fusilamiento. Su muerte fué digna de su vida. «Azorín» ha escrito que la hora final del patrio navarro le vincula a los adalides y campeones de la cristiandad.

Desde 1899, fecha de su primer acto de diputado a Cortes, tradicionalista, Victor Pradera apareció históricamente como uno de los esenciales orientadores del Movimiento nacional. Postuló incansablemente la salvadora posibilidad del Alzamiento en armas del pueblo para devolver a España el honor de la unidad. Fué eminente polígrafo y hombre de acción contra el secesionismo.

En 1918 se alzó, envuelto en la toga cívica que le había entregado limpiamente Navarra, contra la revolución pactada por la burguesía separatista y los que ya seguían los dictados del exterior. Fué entonces el hombre que contuvo la debilidad, arrastrada hasta el borde del suicidio, de un Parlamento y de un régimen. Paralizó con manera lógica y decisiva el iniciado proceso secesionista que amenazaba disolver la robusta convicción unitaria de la Navarra que, en 1936, había de ser pieza esencial del Alzamiento salvador.

En 1931 tuvo el doloroso privilegio de señalar anticipadamente los rumbos catastróficos de una política que entregaba todas las posibilidades revolucionarias a los enemigos de Dios y de España. A él se debió, con la fraternal colaboración de José Calvo Sotelo, la urgente convocatoria a los españoles para la constitución del bloque nacional, postulado sin fatiga, aunque sin el merecido eco, durante toda su vida política.

## Don Fidel Dávila Arrondo

Nació el 24 de Abril de 1878, en Barcelona. Ingresó en la Academia de Infantería el 28 de Agosto de 1894 y fué promovido a segundo teniente en Febrero e 1896. En 1898 ascendió a primer teniente, e ingresó en el Cuerpo de Estado Mayor. Ascendió a capitán en Agosto de 1902; a comandante, en Enero de 1912, y a coronel, en Julio de 1924. Prestó servicio en Cuba en operaciones de campaña.

Al regreso, estuvo de jefe de Estado Mayor en Valladolid y pasó luego a la Capitanía General de la sexta región. Tomó parte muy activa en las operaciones desarrolladas en Marruecos desde Julio de 1918 hasta Enero de 1922. Fué jefe de Estado Mayor de la undécima división y secretario del Gobierno Militar de Burgos. En 1925 desempeñó en Tetuán el cargo de segundo jefe de Estado Mayor, y desempeñó numerosas comisiones de servicio.

Al estallar el glorioso Movimiento nacional ocupó en Burgos varios cargos destacados. Por designación unánime integró la Junta Nacional, primera que rigió los destinos del país, y desempeñó en ella una función similar a la del ministro de la Guerra. Al morir el inolvidable general Mola, el Generalísimo le designó para sustituirle, y se encargó el general Dávila de toda la campaña del Norte, en la que fueron sucesivamente conquistadas las ciudades de Bilbao, Santander, Gijón y Oviedo. Constituido el Gobierno nacional, el general Dávila, sin abandonar su puesto de general en jefe del Ejército del Norte, asumió la cartera de Guerra. Al frente de sus fuerzas reconquistó Aragón y liberó Teruel y Huesca. Conquistó Lérida, libró la famosa batalla de la «bolsa del Ebro» y avanzó por Cataluña hasta clavar sus banderas en la raya fronteriza del Pirineo. Cesó en el mi-

# ¡Pruebas! ¡Pruebas!

En 48 horas mejorará su gallinero dándole GALLIOL. Laboratorio González Cuevas. LOGROÑO

En 48 horas mejorará su gallinero dándole GALLIOL. Laboratorio González Cuevas. LOGROÑO

# Peluqueras

SAQUITOS CROK 17 pesetas ciento  
Líquidos-Leche vegetal-Crema vitalonda para permanentes  
CONCESIONARIO  
Droguería «El Azoguejo». San Francisco, 4. Segovia.

# Estudie por correspondencia

CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL  
ACADEMIA CCC  
PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO  
Apartado 108 SAN SEBASTIAN

# BALNEARIO DE LEDESMA

REUMA-CATARRO-PIEL-BRONQUIOS  
ESTUFA NATURAL  
Temporada oficial: 15 de Junio al 30 de Septiembre. Teléfono 18 de Ledesma. Automóvil en la estación de Salamanca al Balneario. (C. S. 15.)

A PLAZOS  
Y AL CONTADO  
RELOJES, SUZOS  
CRONOGRAFO  
ENVIOS POR CORREO  
PIDA CATALOGO GRATIS  
INDUSTRIAL SUIZA  
5 AÑOS GARANTIA  
AMARCATO CARRERAS 65 ZAMORA

# El asesinato de Calvo Sotelo por el Frente Popular

## Revelaciones de un comunista español que participó en el complot

Santiago de Chile, 17.—El comunista español Francisco Lluch ha revelado a la Policía chilena haber participado en el complot del Frente Popular español para asesinar a cuatro jefes políticos derechistas en el año 1936, que dio como resultado el asesinato de don José Calvo Sotelo.

El prefecto de Investigaciones, don César Gacitúa, permitió al correspondiente de la agencia United Press copiar la declaración hecha anteaer por Lluch, que éste mismo dictó a una taquígrafa, y que comprende ocho cuatrillos escritas en un espacio. La declaración firmada por Lluch dice, entre otras cosas:

(Al triunfar el Frente Popular fui trasladado a Oviedo, y el 25 de Junio de 1936 participé en Madrid en una reunión del Consejo de la Unión Militar Republicana Antifascista, donde acordamos que debíamos tomar represalias contra los cuatro más destacados políticos derechistas españoles: Gil Robles, conde de Vallellano, Lerroux y Calvo Sotelo. Sorreamos entre los miembros del Consejo y le tocó al teniente Condé, de la Guardia Civil, el dar muerte a Calvo Sotelo.

En 1936—dice más adelante—fui destinado al Cuerpo de Seguridad de Oviedo, donde me sorprendió la guerra civil española. Salí de Oviedo el 18 de Julio del mismo año al mando de una columna de mineros, encar-

gada de tomar Madrid. Después de ser derrotados, regresamos de Benavente a Asturias, y después, en las operaciones de la provincia, fui jefe de operaciones y jefe del Estado Mayor del 17 Cuerpo de Ejército. Más tarde alcancé otros grados, hasta que me nombraron coronel de las milicias republicanas, teniendo bajo mis órdenes a Francisco Pardo Sánchez.

Lluch dice también en su declaración: «Ingresé en el partido comunista español en 1929 como simple militante. En 1931 fui elegido secretario político y en 1933 secretario regional para toda la zona del Marruecos español.»

Dijo también que posteriormente trabajó con Palmiro Togliatti, actual secretario general del partido comunista italiano, y otros conocidos comunistas europeos, Reveló que en Bolivia organizó el partido comunista con células infiltradas en el partido del Movimiento de Izquierda Revolucionaria, hasta que fue deportado a la isla de Coatí. Al regresar a Chile, en 1946, comenzó a actuar en el partido comunista chileno.

Termina la declaración diciendo que el jefe comunista de Chile era entonces Galo Gonzalo, actualmente fugitivo de la Policía, y que el enlace internacional era el encareado de Negocios soviético en Santiago de Chile.—Efe.

# A los trece años de la fecha gloriosa

(Viene de la página 1)

tampoco reanudar plácido del pasado que, en fin de cuentas, había sido causa generadora de las mutaciones trascendentes.

En la inspiración del Movimiento había dos razones esenciales: una, de urgencia, porque lo rojo, con todo su cortejo de crímenes, de infamias, de brutal desviación hacia la esclavitud más odiosa—vuelva la vista hacia el Este europeo, el que todavía lo due—se venía encima. La historia ten-

drá que precisarlo más minuciosamente que lo hizo hasta ahora. Se había fraguado un plan completo, en el que no faltaba ningún requisito de los que convienen a una revolución marxista. Y lo que hizo el Ejército, con la voluntad española, inmediatamente despierta, en pie, incorporada para seguir la acción, fue adelantarse, conjurando la catástrofe. La otra razón, que estaba latente, era la de cambiar sistemas. Y no sólo el de desastre, y ominoso, de la república, derivada a un régimen socialista, prólogo de la proyectada dictadura del proletariado, sino los que le antecedieron y que, por errores, injusticias, vicios consuetudinarios y ambiciones que olvidaban el bien común y sobre todo, la justicia, llevaron a España al caos, que es la antesala de los grandes estallidos revolucionarios, los estados de malestar y desfallecimiento en los pueblos, que aprovecha, con toda su experiencia y su táctica, el Kremlin.

## Campana contra el "sinsombrerismo"

Londres.—La industria inglesa del sombrero ha iniciado una campaña contra el "sinsombrerismo" femenino, imperante tanto en Inglaterra como en otros países. Con el fin de persuadir a las recalcitrantes a que acepten de nuevo esta prenda, grupos de empresas exhiben con regularidad modelos baratos, imitación de creaciones elegantes, e indican cómo deben llevarse y en qué ocasiones. Como resultado de esta campaña, los precios han ido descendiendo gradualmente, y aunque todavía son elevados en los modelos especiales, existen sombreros bonitos y prácticos al alcance de todo el mundo.—Calpe.

Había que sustituir un método. La dolorosa experiencia había demostrado que ni el vigente en 1936, que era la culminación de las desgraciadas trayectorias, ni el anterior, en cuanto a las interpretaciones políticas, que no afectaban a la intangibilidad del régimen secular, histórico, podían perdurar. La revisión había de ser más amplia, más profunda, hacia atrás. Y para ello se requería la creación de unos fundamentos, que justificasen y dieran satisfacción a una ilusión nacional. No podía terminarse el empeño bélico para decir, al día siguiente de la victoria, que todo volvía a la norma y al estilo de antes de la pelea. Y esta convicción—que tenía su puesto preeminente en los propósitos—hallaba su campo de realidades, su dotación para actuar, en el programa de José Antonio Primo de Rivera, que planteaba todos los aspectos fundamentales de un Estado nuevo, más justo, con la preocupación, asistida de soluciones, de una necesidad imperativa: la justicia social. Han pasado trece años, y la obra se realiza, se desarrolla, sin lentitud, con paso firme, pese a los múltiples obstáculos que se alzaron. Unos, por circunstancias que no nos son imputables a los españoles, ya que el mundo ha sufrido las más duras y sensacionales conmociones y no podemos ser ajenos a esa sucesión de acontecimientos. Otros, por el mismo carácter español, incorregible, de cansancios prematuros, de propensión a arbitrarismos. Pero esos obstáculos se vencen. La obra continúa, el camino sigue expedito y nada se opondrá. Porque lo que no puede olvidarse es que el 18 de Julio, que ahora conmemoramos por décimo tercera vez, es un cambio radical, revolucionario. Es la revolución nacional, que imposibilitó la de tipo internacionalista que llegaba indefectible, fatalmente. Pero no fue sólo una puerta, que se cerraba a esa intrusión catastrófica, sino un ancho, luminoso y espléndido portón que abría España en su historia, para comenzar una etapa, que había de perdurar y consolidarse. Y en eso estamos. Y al llegar a una nueva fecha de aniversario, se ve claro todo: el origen, la razón, y también el horizonte, que es la obra inédita, pero prevista. Se acabó con un modo, con un estilo y con una larga etapa. Y se comenzó con estilos y modos diferentes. Y también con un período de vida y de historia nuevos. Y que, para nuestro bien—contemplando el resto del mundo, se comprende—son irremplazables.

En la Delegación Provincial del Frente de Juventudes se reciben las inscripciones para asistir al Campamento Alto de los Leones de Castilla, instalado en la sierra del Guadarrama

**LABRADORES!**  
Haced vuestros pedidos de abonos químicos y superfosfatos al almacén «El Segoviano». Sirve directamente a productores, sin intermediarios, por vagones y partidas. Se garantiza máxima riqueza autorizada.  
CALLE ROBLE, 18 SEGOVIA

**CALDAS DE OVIEDO**  
Reumatismo, catarros, post-gripe GRAN HOTEL  
Habitaciones con agua corriente caliente y fría, moderna galería de baños. 1.º de Julio a 30 de Septiembre. (C. S. 3804.)

**NORIAS**  
EN EXISTENCIA  
Números 1, 2 y 3, con canchilones de chapa galvanizada. Se fabrican piezas de repuesto de agricultura e industria.  
Facilidades de pago  
JESUS HORCAJO Y C.ª, S. L.  
San Clemente, 7. Teléfono 238

¿No me lo quieres decir?  
—¡Hija! no es ningún secreto.  
**"AVE SANIL,"**

**RELOJES SUIZOS** 10 AÑOS GARANTIA  
ENVIOS POR CORREO A DOMICILIO  
PIDA CATALOGO GRATIS  
FABRICA SUIZAS REUNIDAS  
HERNANI - GUIPUZCOA

# TRENES DE LA MUERTE

## Algunos van cubiertos de alambre de púas. En Siberia 500.000 presos construyen el ferrocarril Baikal-Amur

## EL TRABAJO FORZADO, PARTE FUNDAMENTAL DEL REGIMEN RUSO

No es raro que los extranjeros que viajan en los ferrocarriles soviéticos vean largos trenes, de aspecto extraño, atestados de viajeros, que marchan lentamente por las inmensas llanuras rusas.

A veces es posible ver a los ocupantes a través de las ventanillas de los viejimos vagones. Con frecuencia se componen los trenes de vagones de mercancías cerrados, cuyo único medio de iluminación y ventilación es una ventanilla enrejada. A veces están recubiertas de alambres de púas, y siempre están vigilados por guardias armados.

Esos trenes no tienen indicación de destino, y siempre se dirigen al Este o al Norte, es decir, hacia las vastas y remotas regiones de la Unión Soviética que todavía no están colonizadas.

Los trenes misteriosos son vistos alguna vez por los extranjeros

A veces sucede que el extranjero ve uno de esos trenes misteriosos mientras está parado en una estación, mientras la máquina se aprovisiona de combustible, o en una vía muerta, esperando que pasen otros trenes. Hasta es posible, en algún caso favorable, conversar con los ocupantes, a través de las ventanillas, o mientras los viajeros desentumescen sus piernas junto al tren y procuran encontrar agua para beber.

Entonces se aclara inmediatamente el misterio. Esos trenes conducen presos, de ambos sexos y de todas las edades, a uno de los inmensos campos rusos de trabajos forzados. Tal vez a uno de los campos de la región del Pechora, en los Urales septentrionales, donde un millón de presos trabajan en las minas, en las secerías, y en la construcción del ferrocarril Kotlas-Verkuta. Quizá al grupo de campos en las heladas e insalubres llanuras desiertas del lago Baikal, en Siberia, donde 500.000 presos construyen el ferrocarril Baikal-Amur. Puede ser que vayan a sustituir a los fallecidos en el triste campo célebre de Karaganda, en el que hay 200.000, o que se dirijan al mayor de todos los campos, el de Dalstroi, en el Lejano Oriente, que abarca los yacimientos auríferos del río Kolyma. Se sabe que existen también campos de trabajos forzados en Lapland, Sakhalin, Novosibirsk, Kasnoyarsk y otros muchos sitios.

No se puede guardar el secreto sobre los trabajos forzados

A pesar de los esfuerzos realizados por los rusos para guardar el secreto, los trabajos forzados están tan ex-

tendidos que resulta imposible ocultar su existencia. Algunos de los millones de presos se escapan y refieren sus sufrimientos. De vez en cuando «prefieren la libertad» funcionarios soviéticos muy enterados de lo que ocurre en esos campos, y revelan lo que saben. Ya se han publicado fuera de Rusia detalles de numerosos campos, con descripciones exactas y a menudo con mapas y planos.

Hay varias categorías de estos campos

En Rusia existen varias categorías de campos de trabajos forzados. Los menos duros son los llamados «correctoriales», destinados a trabajadores manuales y administrativos que no llegan a cumplir las «normas» establecidas por «brigadas de choque» escogidas, que recorren las fábricas. Además se envían a esos campos a los trabajadores que durante un mes llegan tres veces tarde al trabajo. Se les condena a un tiempo de prisión que varía de dos semanas a seis meses, cobran la cuarta parte de su sueldo ordinario, y tienen que realizar duros trabajos manuales.

Otro género de trabajos forzados consiste en la deportación durante muchos años o por toda la vida a algún distrito tan lejano y carente de comunicaciones que no haya apenas peligro de fuga. Viene a ser la versión soviética de la deportación existente en la época zarista, pero ésta era más inútil y descansada. Esa condena puede tener lugar sin proceso ni acusación concreta, y hasta en casos de personas absueltas por los Tribunales.

Por último, hay los campos de trabajos forzados propiamente dichos, con guardias, comida insuficiente, y enfermedades.

Parte fundamental del régimen soviético, los trabajos forzados

Los trabajos forzados constituyen una parte fundamental del régimen soviético. En primer lugar, proporcionan mano de obra barata para trabajos de colonización en yermos remotos, sin necesidad de gastar dinero en salarios, alojamientos decentes y servicios indispensables para la vida moderna.

En segundo lugar, permiten a la Policía secreta tener donde meter a cualquiera de dudosa sumisión completa al régimen comunista. Y no nos referimos únicamente a personas, sino también a poblaciones y clases enteras, especialmente en los territorios ocupados por Rusia, o en las regiones rusas donde es impopular el comunismo, y sobre todo a los labradores que poseen fincas propias, llamadas kulaks. Así, por ejemplo, en 1940 fueron deportados en masa de Polonia oriental más de un millón de polacos, de los cuales murieron 270.000 en los dos años siguientes. Aquel mismo año corrieron la misma suerte centenares de miles de habitantes de Lituania, Letonia, Estonia y Besarabia, al ser ocupados esos países por Rusia.

El tercer objetivo de los trabajos forzados en el régimen soviético es el de constituir una amenaza continua sobre toda la población obrera de la nación, obligándola a aceptar largas horas de trabajo y condiciones muy duras, por temor de correr peor suerte.

Los sindicatos no son organizaciones de obreros

Los trabajos forzados refuerzan otras presiones y sujeciones a que se encuentran sometidos los obreros soviéticos. Los llamados sindicatos obreros no son en Rusia, como en otras naciones, organizaciones de obreros descosos de proteger sus propios intereses, sino órganos gubernamentales encargados de mantener la disciplina. No debe dejarse de mencionar el tristemente célebre sistema del «libro de trabajo», que todo obrero debe llevar mientras trabaja. Contiene sus antecedentes personales, con detalles de cualquier delito que haya cometido. No puede cambiar de trabajo el obrero, a menos que los funcionarios soviéticos decidan enviarle a otro punto del país, donde se necesite mano de obra. Todo ello se apunta en su libro de trabajo, sin que haya escape. Además, en Rusia, no existe subsidio de paro.

Por lo expuesto se comprenderá fácilmente que el Gobierno soviético se enorgullezca de la inexistencia del paro en Rusia. Siempre hay sitio para unos centenares de miles más de personas en los campos de trabajos forzados.

Los campos de trabajo a la par con el imperialismo soviético en Europa

Al extenderse por Europa el imperialismo soviético, ha propagado el sistema de campos de trabajos forzados. En Bulgaria, una ley publicada en 1946 estableció «comisiones para enseñanza de la mano de obra», y al año siguiente otra ley creó «campos de vagos», a los cuales pueden enviarse durante seis meses aquellas personas que se considera que no realizan una labor útil, y que, durante ese medio año, han de efectuar toda clase de trabajos duros.

En Checoslovaquia, una ley aparecida el 25 de Octubre de 1948 dispone que las personas comprendidas entre las edades de 18 a 60 años, que se mantengan inactivas o constituyan «una amenaza para el orden democrático popular», podrán ser condenadas a trabajos forzados durante períodos que pueden variar de tres meses a dos años. En Rumania, Hungría y Polonia existen disposiciones parecidas.

En Alemania, uno de los principales campos de trabajos forzados es la mina de uranio de Aue (Sajonia). Los campos de concentración que tan tristemente célebres se hicieron bajo los nacionalsocialistas, como los de Buchenwald y Sachsenhausen, existen todavía bajo el dominio de los rusos. Entre sus 250.000 habitantes figuran muchos demócratas, que ya habían pasado varios años en los mismos campos por su oposición al régimen nacionalsocialista. Se sabe que desde que terminó la guerra han muerto en esos campos más de cien mil personas.

De cinco a doce millones de personas en los «campos correctivos»

El número de las personas presas en los campos soviéticos de trabajos forzados ha sido calculado en unos cinco millones como mínimo y en unos doce como máximo por los portavoces oficiales de numerosos países, que en Marzo de este año solicitaron que la O. N. U. estudiase ese inhumano sistema de trabajo en la reunión del Consejo Económico y Social en Nueva York. El delegado soviético dijo que se trataba de «campos correctivos» bien organizados, pero se opuso a todas las propuestas que permitieran visitarlos a representantes del obrerismo internacional.

Es, desde luego, natural, que en un país que pretende ser el «paraíso obrero» sea uno de los secretos más celosamente guardados del mundo exterior el de los campos de trabajos forzados, horrible y espeluznante.—P. C. H.

# Continúa fluyendo la lava del volcán de La Palma

## El fuego del pinar de El Paso se propaga al del Mazo

Santa Cruz de Tenerife, 17.—Noticias telefónicas llegadas de La Palma informan que el cráter de Negro ha dejado de expulsar humo blanco negro y ahora lanza un humo blanquecino, sin que sean muy perceptibles las vibraciones y los ruidos subterráneos que venían advirtiéndose. La lluvia de ceniza sigue cayendo, aunque en menor intensidad, la caída de ceniza adquirió más intensidad a las diez de la noche, en algunos lugares, llegó a alcanzar un espesor de un centímetro, si bien en varias ocasiones muy acusada sensación de angustia debido a densidad del aire y a los perceptibles olores del volcán. La ciudad de Paso amaneció mostrando huellas de ceniza en las fachadas de las casas; asimismo han sido importantes los daños causados en las plantaciones.

Hoy se ha celebrado un acto religioso de rogativa en la parroquia de la Concepción, saliendo procesionalmente la imagen del Sagrado Corazón de Jesús. En el cortejo procesional formaban las autoridades y el pueblo en masa.

La corriente de la lava del cráter de Llano del Banco sigue fluyendo líquida hacia el mar y continúa incendio de los pinares de El Paso. El fuego se va propagando a los pinares del limbitrofe término municipal de Mazo, causando daños en la repoblación forestal. A última hora la lava ha aumentado en cantidad. La ceniza sigue cayendo con intensidad en el litoral, por lo que se ha dificultado la navegación entre Santa Cruz de la Palma y Tazacorte, contribuyendo a ello el fuerte viento.

# Comienza el proceso contra Haigh, el asesino del baño de ácido sulfúrico

Lewes (Inglaterra), 18 (6 t).—Las once y media de la mañana ha comenzado la vista del proceso contra John George Haigh, acusado de haber asesinado a una viuda con un baño de ácido sulfúrico. Se trata de uno de los procesos más sensacionales en la historia de lo criminal, en Inglaterra. Haigh llegó al edificio de Tribunal una hora antes de la sesión, custodiado por varios agentes. Varios centenares de personas se apiñaban en la calle. Actúa de fiscal de la Corona sir Hatley Shwacross. Defenderá al procesado sir David Mawillfire. Los dos juristas participaron en el proceso de Nuremberg.

Se declara inocente

Lewes (Inglaterra), 18 (6 t).—John George Haigh se ha declarado inocente de la acusación de haber asesinado a una viuda en un baño de ácido. El jurado está formado por once hombres y una mujer.—Efe.

El fiscal acusa

Lewes (Inglaterra), 18 (6 t).—El ministro de Justicia y fiscal de la Corona ha acusado a John George Haigh, de haber asesinado a una señora acaudalada, en el caso de su vida, y de haber arrojado su cadáver a un recipiente lleno de ácido sulfúrico para que se disolviera. El defensor del procesado ha manifestado que su debido tiempo presentará pruebas que demuestran que Haigh tiene perturbadas sus facultades mentales. Efe.

# LA POBLACION DE LOS ESTADOS UNIDOS

En 1948 la población de los Estados Unidos ascendió a 146.571.000 personas, informa la Oficina del Censo de los Estados Unidos. Esto representa un aumento de 14.900.000 habitantes, o el 11 por ciento, desde el año 1940. Esta ganancia se atribuye en su mayoría—13.600.000—al aumento natural, o sea al exceso de nacimientos sobre fallecimientos. La cifra restante de 1.300.000 es el resultado de la inmigración.

La Oficina del Censo observa un rapidísimo crecimiento de la población infantil, habiendo aumentado el número de niños menores de diez años de edad en 6.800.000. La mayor parte de este aumento se registró en la población infantil menor de cinco años. Una elevada proporción de nacimientos y un notable descenso en la mortalidad infantil hizo aumentar este grupo de 4.600.000 a 15.106.000, una ganancia del 43 por ciento.

La población de habitantes de 65 años en adelante registró un aumento del 22 por ciento.

En el período que abarca este informe se registró un cambio en la proporción de varones y hembras que habitan los Estados Unidos. La proporción de sexos (el número de varones por cada 100 hembras) descendió de 100,7 en 1940 a 99,1 en 1948. El descenso fue mayor en los grupos superiores a los 45 años de edad. Entre las personas menores de 20 años hay 104 varones por cada 100 hembras.—U. S. I. S.

## Un partido político más en Francia

París, 18 (4 t).—Eduardo Depreux, ex ministro socialista francés, ha declarado en la tercera sesión del Consejo anual del partido socialista, que éste está decidido a establecer un triple frente contra el stalinismo, el gaulismo y el capitalismo. Añadió que no vería con desagrado la retirada de los ministros socialistas del actual Gobierno y la celebración de nuevas elecciones.—Efe.

## GUIA MEDICA Odontólogos y clínicas

**Dr. Eusebio Núñez**  
Médico director del Manicomio Provincial de Segovia  
ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES  
Consulta: Martes, miércoles y jueves  
Puente de Muerte y Vida, 3, 1.º de 12 a 2  
(Censura Sanitaria S. G. 89.)

**CLINICA DE MATERNIDAD SANTA AGUEDA**  
**J. Useros Casas**  
Médico jefe de la Maternidad Provincial. Maternológico del Estado y del I. N. P. T. Ginecólogo municipal  
Especialista en partos y enfermedades de la mujer  
Consulta diaria de 1 a 2 y de 5 a 6  
San Martín, 1. Segovia. Tel. 669  
(Censura Sanitaria S. G. 91.)

**Dr. L. Pérez Casanova**  
Maternólogo del Estado. Tocológico municipal y del I. N. P.  
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER  
Plaza del Corpus, 2. 2.º. Consulta 12 a 2 y 3 a 5. Telf. 530. (S. G. 66.)

**Dr. Alvarez Pueyo**  
Jefe del Dispensario Dermatológico del Instituto P. de Sanidad, del Instituto Rubio y del Hospital de San José y Santa Adela  
PIEL, SANGRE Y GENITO-URINARIAS  
Miércoles y sábados, de una a dos y media  
PLAZA DEL CORPUS, 8. Segovia  
(Censura Sanitaria S. G. 72.)

**Manuel Souto**  
Riñón. Vías urinarias. Vejiga. Próstata. De los hospitales de S. Carlos y General de Madrid. Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6. San Francisco, 23 (Clínica).—(S. G. 93.)

**Alberto Madrigal Calderón**  
Cirujano diplomado del Hospital Militar  
CIRUGIA GENERAL, GINECOLOGIA Y PARTOS  
Consulta de doce y media a dos y de cuatro a seis  
Cervantes, 2, 1.º. Teléfono 584  
(Censura Sanitaria S. G. 73.)

**CLINICA DEL PERPETUO SOCORRO**  
Cirugía general. Rayos X. Riñón. Vejiga. Próstata.  
D. JUAN BARRIOS BERMEJO  
José Zorrilla, número 24.  
Consulta de 11 a 2.  
(Censura Sanitaria S. G. 104.)

**D. VIDAECHEA**  
MEDICO-OCULISTA  
del Hospital de la Misericordia. Oftalmólogo del Estado por oposición  
Consulta diaria: 12 a 2 y 4 a 6  
Colón, 5. Teléfono 302

**G. García**  
CIRUJANO-CALLISTA  
Consulta: Viernes, de tres a cinco  
CANTALEJO

**Luis Nieto García**  
ENFERMEDADES MENTALES  
Consulta diaria  
Daoiz, 2, pral. Tel. 555. (S. G. 67)

**José V. Gil**  
CIRUGIA GENERAL  
Consulta diaria  
RIAZA  
(Censura Sanitaria S. G. 77.)

**M. NIÑO-DENTISTA**  
Consulta en Segovia: Miércoles y jueves. Plaza de Franco, 6. En Madrid: Lista, 57. Telf. 264119

**L. LEON**  
Especialista en garganta, nariz y oídos del Hospital de San Carlos de Madrid  
Consulta los jueves de 11 a 1 y de 3 a 5  
JUAN BRAVO, 2, TELF. 600

**A. DEL CAÑIZO SUAREZ**  
GARGANTA NARIZ Y OIDOS  
Consulta diaria de doce a dos y de tres y media a cinco y media. Muerte y Vida, núm. 4. Tel. 34. Segovia  
(Censura Sanitaria S. G. 83.)

Francisco CASARES

# LAS CORRIDAS Y NOVILLADAS DE AYER

## En la última de feria en Pamplona cortó una oreja Llorente y resultó gravemente herido el banderillero "Cubano"

## Ordóñez y Aparicio triunfaron en Barcelona y Puerto de Santa María

### Mal ganado en la última de las de San Fermín

Pamplona, 17.—Última de feria. Tiempo nublado, entrada regular. Seis toros de Clairac, para Julián Martín, Rafael Llorente y Diamante Negro. Los toros, en general, han sido una bueyada peligrosa y pitados en el arrastre.

Marín en su primero, comienza con varios de rodillas y por alto que se aplauden. Sigue con algunos adornos de manoleínas apretadas. Entra bien, y señala tres veces para terminar de media y una entera que basta (Aplausos). En su segundo, muy difícil y que voltea apretadamente, corneándose, al banderillero "Cubano", le trata valiente y acaba con la res de media estocada superior, de la que queda el bicho sin puntilla. (Ovación al torero y pitos al toro).

Llorente en su primero, ha cuajado una buena faena y valiente con pases por bajo, derechazos, algunos naturales y monoletinas. (Aplausos y música). Acaba de media estocada que basta. (Ovación, una oreja y saludos). En su segundo, algunos pases por bajo, pero el toro no acude a la muleta y se aplaude la voluntad del matador. Acaba de media estocada. (Ovación, vuelta y saludos.)

Diamante Negro ha luchado con el peor lote, pues sus dos toros han saltado al callejón y han huído de los caballos. Intenta hacerle pasar al primero con la muleta y no lo consigue. Se le aplaude la voluntad y el trasteo sin perderle la cara. Mata de media estocada, una entera y descabello al primer golpe. (Aplausos al matador y pitos al toro). El que cierra plaza es un toro totalmente huído, lo que ha hecho imposible la lidia. Condenado al fuego, ha estado más dentro del callejón que en el ruedo. Después de un trasteo valiente, termina con el buey de una estocada. (Aplausos al torero y pitos al toro).

### Parte facultativo

Durante la lidia del cuarto toro ha ingresado en la enfermería el banderillero Tomás Salcedo "Cubano", que presenta una herida por asta de toro al nivel de la fosa ilíaca derecha, de unos 20 centímetros de longitud, interesando piel, aponeurosis y músculos oblicuos mayor y menor; otra herida en la cara anterior externa del tercio medio del muslo izquierdo de unos 12 centímetros de longitud, con trayectoria ascendente y hacia dentro, llegando hasta el peristolio. Además tiene contusiones generalizadas principalmente en la cabeza y en la mano derecha. Ha sido necesario hacerle una intervención quirúrgica. Pronóstico grave.—Cifra.

### Se pinchó mucho en la primera de feria de La Línea

La Línea, 17.—Primera de feria. Seis toros de Clemente Tassara, de Sevilla, que resultaron difíciles, para Pepe Luis Vázquez, Raul Ochoa Rovira y Manolo González. Pepe Luis en su primero mata de dos pinchazos y descabello. En el segundo se pone pesado y escucha un aviso.

Rovira en su primero ovación y salida a los medios. A su segundo, faena con derechazos y pases por alto. Mata de dos pinchazos, media y descabello al cuarto intento. (Pitos.) Manolo González en su primero oye palmas y en el segundo es igualmente aplaudido.—Cifra.

### NOVILLADAS

#### En Madrid despidieron con aplausos a Carmona y Jesús Gracia

Madrid, 17.—En la plaza de toros monumental se ha celebrado la novillada que fué suspendida el pasado día 10, a causa de la lluvia. Se lidiaron seis novillos de don Arturo Sánchez Cobaleda, por los diestros Manuel Carmona y Jesús Gracia, mano a mano. Lleno en la sombra y más de media entrada en el sol. El ganado ha resultado desigual. Los dos primeros novillos fueron aplaudidos en el arrastre y el peor fué el sexto, bronco y difícil.

Carmona, en su primero, gran ovación y saludos. En el tercero, aplausos, y en el quinto, gran ovación, dos vueltas al ruedo y saludos.

Jesús Gracia, en su primero, ovación, vuelta y saludos. En el cuarto oye aplausos, y en el que cierra plaza, puso a contribución su buena voluntad ante la dificultad del novillo. Los dos matadores fueron despedidos con aplausos.—Cifra.

#### En Las Arenas le cortó las dos orejas al último de la tarde el menor de los Ordóñez

Barcelona, 17.—Plaza de Las Arenas. Novillos de los herederos de Eugenio Ortega, para Lagartijo, Posada y Ordóñez. Buena entrada en la sombra y floja al sol. El ganado, manso y difícil. El primero fué foguado.

Lagartijo, en el primero, que era muy difícil, ovación y salida. En su segundo, es ovacionado.

Posada, en el primero, ovación, petición, vuelta y salida. En el cuarto, ovación, vuelta y salida.

Ordóñez, en su primero, aplausos. En el último, muy bien desde que empezó hasta que concluyó la lidia. (Ovación, dos orejas, vuelta y salida.)—Cifra.

### Con un manso Aparicio corió orejas en Puerto de Santa María

Puerto de Santa María, 17.—Lleno rebosante. Novillos de don Marcelino Rodríguez, para Cardoño, Aparicio y "Litri". El ganado, manso. Fué foguado el quinto.

Cardoño, en su primero, vuelta al ruedo, petición y salida al tercio. En el segundo, ovación, oreja, vuelta y saludos.

Aparicio, en su primero, vuelta al ruedo, dos orejas y salida al tercio. En el segundo, que era manso, logra dominarle y termina con media estocada.

"Litri", faena breve para media estocada. En su segundo tampoco puede lucirse. (Palmas y salida al tercio.)—Cifra.

### En Málaga resultó cogido Padilla

Málaga, 17.—Novillada con ganado de Cándido García, manso y difícil, para el debutante Alejandro García, Cervera y el malagueño Pepe Padilla.

Alejandro García, en el primero, ovación y salida. En su segundo, ovación, petición de oreja y salida.

Cervera, en su primero, muchas palmas. En su segundo vuelve a oír palmas. En el último, en el que sustituye a Padilla, se resiente el diestro. Se su última cogida en Sevilla, pese a lo cual hace una faena artística. Oye muchas palmas.

Padilla, en su primero, al iniciar un pase en redondo es cogido y el toro le voltea y le pisotea. Llevado a la enfermería, no vuelve a salir.

El parte facultativo dice que padece fractura de los huesos de la nariz y cartilago, una herida incisa en el índice de la mano izquierda y fractura en la región costal derecha, con contusiones y erosiones en el muslo izquierdo. Pronóstico reservado.

### En Albacete, Pedro Mesa desorejó a sus novillos

Albacete, 17.—Novillos de Eugenio Ortega, que cumplieron. La rejoneadora Marimén Ciamar, escuchó ovación y dió dos vueltas al ruedo.

Pedro Mesa (El Estudiante), toreó bien de capa, en su primero. Con la muleta, ovación, dos orejas, rabo y vuelta. En su segundo, ovación, dos orejas y salida.

Manuel Marqués "Posadero", ovación en el primero y aplausos en el segundo.—Cifra.

### En Pola de Siero—donde Morales y Litri II estuvieron mal—un novillo se escapó de la plaza y tuvo que matarle la Guardia Civil

Oviedo, 17.—En Pola de Siero se jugaron novillos de Contreras (?). Morales y Litri II estuvieron muy mal. Aquél oyó los tres avisos.

Uno de los novillos se escapó de la plaza, hecha de madera, y se lanzó a campo través, y hubo de ser muerto a tiros por la Guardia Civil.

### Irún, 18.—Persiste el régimen de lluvia tan beneficioso para Guipúzcoa, ya que aumenta considerablemente el caudal de las pequeñas centrales eléctricas que en gran número existen en la provincia. El cielo continúa encapotado, y a juicio de los entendidos, no cesarán estos aguaceros en toda la semana actual.—Cifra.

## SIGUE LLOVIENDO EN GUIPUZCOA

Irún, 18.—Persiste el régimen de lluvia tan beneficioso para Guipúzcoa, ya que aumenta considerablemente el caudal de las pequeñas centrales eléctricas que en gran número existen en la provincia. El cielo continúa encapotado, y a juicio de los entendidos, no cesarán estos aguaceros en toda la semana actual.—Cifra.

### El segundo, ovación, oreja, vuelta y saludos.

Aparicio, en su primero, vuelta al ruedo, dos orejas y salida al tercio. En el segundo, que era manso, logra dominarle y termina con media estocada.

"Litri", faena breve para media estocada. En su segundo tampoco puede lucirse. (Palmas y salida al tercio.)—Cifra.

### En Málaga resultó cogido Padilla

Málaga, 17.—Novillada con ganado de Cándido García, manso y difícil, para el debutante Alejandro García, Cervera y el malagueño Pepe Padilla.

Alejandro García, en el primero, ovación y salida. En su segundo, ovación, petición de oreja y salida.

Cervera, en su primero, muchas palmas. En su segundo vuelve a oír palmas. En el último, en el que sustituye a Padilla, se resiente el diestro. Se su última cogida en Sevilla, pese a lo cual hace una faena artística. Oye muchas palmas.

Padilla, en su primero, al iniciar un pase en redondo es cogido y el toro le voltea y le pisotea. Llevado a la enfermería, no vuelve a salir.

El parte facultativo dice que padece fractura de los huesos de la nariz y cartilago, una herida incisa en el índice de la mano izquierda y fractura en la región costal derecha, con contusiones y erosiones en el muslo izquierdo. Pronóstico reservado.

### En Albacete, Pedro Mesa desorejó a sus novillos

Albacete, 17.—Novillos de Eugenio Ortega, que cumplieron. La rejoneadora Marimén Ciamar, escuchó ovación y dió dos vueltas al ruedo.

Pedro Mesa (El Estudiante), toreó bien de capa, en su primero. Con la muleta, ovación, dos orejas, rabo y vuelta. En su segundo, ovación, dos orejas y salida.

Manuel Marqués "Posadero", ovación en el primero y aplausos en el segundo.—Cifra.

### En Pola de Siero—donde Morales y Litri II estuvieron mal—un novillo se escapó de la plaza y tuvo que matarle la Guardia Civil

Oviedo, 17.—En Pola de Siero se jugaron novillos de Contreras (?). Morales y Litri II estuvieron muy mal. Aquél oyó los tres avisos.

Uno de los novillos se escapó de la plaza, hecha de madera, y se lanzó a campo través, y hubo de ser muerto a tiros por la Guardia Civil.



Representante: don José María Sanz F. andss. Escuderos, 12.

# AYER DESCANSARON LOS CORREDORES DE LA VUELTA CICLISTA A FRANCIA

## Los dos primeros clasificados, Magni y Fachieitner, están lesionados

Cannes, 18.—Los 65 ciclistas (supervivientes) de la Vuelta Ciclista a Francia descansaron ayer domingo en esta ciudad. Los corredores dan señales de fatiga, poniendo de relieve la agotadora tarea que realizan en esta prueba de resistencia.

El corredor Edouard Fachleiner, del equipo del Sudeste, que figura en segundo lugar de la clasificación general, detrás del italiano Magni, es dudoso pueda tomar la salida hoy en la 16ª etapa, ya que sufrió ayer una pequeña operación.

Igualmente Fiorenzo Magni, primer clasificado de la prueba, sufre

una lesión en un pie, y ayer se quejaba de muchos dolores. Una delegación de la Federación Ciclista italiana ha llegado a esta ciudad para animarle a que continúe la prueba.

Los técnicos opinan que la Vuelta se podrá decidir en la etapa de hoy entre Cannes y Brignon, que presenta en el recorrido tres alturas, las de Allos, Vars e Izoard, con más de dos mil metros.

### Doble derrota de Massip en los campeonatos suizos de tenis

Gstaad (Suiza), 18.—Continúan celebrándose con gran brillantez los campeonatos de tenis de Suiza.

En las semifinales del campeonato mixto, el checo Drobny y la americana Shirley Fry derrotaron por 6-1, 3-6, 6-2, al suizo Buser y a la inglesa Key Tuckey. En la otra semifinal, el americano Cochell y la africana Sheila Sumers vencieron, después de reñida lucha, por 10-8, 0-6, 11-9, al campeón español Massip y a la italiana Bossi.

En el campeonato individual femenino, Sheila Sumers derrotó por 6-3, 6-3 a la inglesa Joan Curry.

En la final, individual entre caballeros, celebrada entre gran expectativa, el norteamericano Earl Cochell venció al checo Jaroslav Drobny por 6-3, 2-6, 6-3, 7-5.

En una de las semifinales del campeonato de dobles entre caballeros, la pareja de jugadores alemanes formada por Werner Beutner y Robf Goepferb, derrotó, en medio de la general sorpresa, a la constituida por el norteamericano Cochell, vencedor del campeonato individual, y el español Massip, por el tanteo 6-4, 1-6, 6-3. La falta de concentración entre el norteamericano y el español, que estaban considerados como los favoritos del torneo, dió lugar a esta sorriosa. Los jugadores alemanes se enfretaron en la final con la pareja checa formada por Drobny y Cernik.

## FUTBOL

### A causa de las lesiones sufridas en un partido, fallece el portero del C. D. Nerja

Málaga, 17.—A causa de las lesiones sufridas en reciente partido celebrado en esta ciudad, ha fallecido en el hospital provincial el guardameta del Club Deportivo Nerja, Joaquín Navarro, que contaba dieciocho años de edad.

### El campamento es el compendio y síntesis del Frente de Juventudes. En los campamentos se lleva a cabo una verdadera educación completa, total, vivida vigorosamente y cumplida con alegría noble y sana

# El Clero de Checoslovaquia, unido a sus obispos

## Documento colectivo declarando cismática a la "Acción Católica" creada por el Gobierno comunista

Viena, 17.—En la Catedral de San Vito, de Praga, y por lo menos en otra iglesia de la capital checoslovaca, según lo que hasta ahora ha podido averiguar la agencia United Press, se ha dado lectura esta mañana a una declaración del clero de Checoslovaquia, de total devoción a sus obispos, encabezados por monseñor Beran, y de denuncia del organismo gubernamental comunista titulado "Acción Católica".

Dice así la declaración, según el texto no oficial facilitado a la referida agencia informativa:

"Nosotros, los sacerdotes católicos, declaramos que seguimos fieles y devotos a nuestro amado arzobispo, monseñor Beran, y a todos los obispos checoslovacos, y que estamos dispuestos a sufrir, si es preciso, lo que resultare de nuestra condena de la llamada "Acción Católica", por

considerar a ese organismo no católico y cismático. Hacemos esta declaración de acuerdo con la libertad religiosa y de opinión que garantiza la Constitución de nuestro país en la cláusula III, párrafo segundo, y en sus artículos 15, 16 y 18. Hacemos esta declaración espontáneamente y sin que se haya ejercido presión alguna sobre nosotros, con el objeto de que nuestros nombres no vuelvan a ser empleados en falsos y persistentes asertos de que millares de sacerdotes y fieles apoyan a esa "Acción Católica" y de que nuestros amados obispos nos persiguen y amenazan con los castigos de la Iglesia. Hacemos esta declaración conscientes de nuestra responsabilidad ante la nación y por dictado de nuestras propias conciencias, que nos ordenan poner los intereses de Dios por encima de los de las personas."—Efe.

# NUEVO CONCEPTO DE LOS POLOS

## Los recursos naturales de La Antártida y el valor estratégico del círculo ártico han hecho pasar a un primer plano la importancia geográfica de estas zonas

La estrategia moderna de un lado y los progresos de la ciencia y técnica de otro, han hecho en los últimos años que varíe fundamentalmente el concepto que de esos dos casquetes helados conocidos por el nombre de polos tenía el hombre hasta hace unos años. Realmente el antiguo concepto era bien poco halagüeño para los polos, por los que se mostraba muy escaso interés en todo el mundo civilizado. En general se consideraban como inmensas zonas inhóspitas, difícilmente accesibles y, además, inútiles. Aquello estaba bien para los esquimales, para los pingüinos y para la aventura de algún curioso explorador como Admunsen y Byrd.

Hoy día, sin embargo, no ya los científicos, sino incluso el hombre medio estima que los polos son zonas vitales que las futuras generaciones colonizarán y cuyo explotación no se hará esperar. La región antártica se sabe ya que encierra ricos filones de carbón y uranio, entre otros elementos valiosísimos. Ello hace que los países que en otros tiempos tuvieron derechos que no se preocuparon lo más mínimo en ejercer sobre estas tierras, entablen ahora pugnas con el fin de esclarecer los hechos y plantar allí su soberanía. Han salido ya numerosas expediciones internacionales que han reconocido la riqueza del subsuelo antártico. La Antártida se considera hoy como un nuevo continente de nuestro planeta al que el género humano arañará con el tiempo no menores frutos que a las Américas se vienen extrayendo desde que Colón las descubrió.

En cuanto a la zona ártica, el progreso de la aviación ha hecho reparar por vez primera hace unos pocos años que el Polo Norte es la más corta línea entre Rusia y Estados Unidos, una línea tan corta en relación con las crecientes posibilidades de desplazamiento de los modernos aparatos, que en unas pocas horas las ciudades industriales de uno y otro gran país estarían a tiro de los bombarderos enemigos en caso de guerra. Estratégicamente, pues, el Polo Norte, tiene una importancia extraordinaria y va se han realizado numerosas expediciones militares a las regiones árticas y ya se han establecido algunas bases dentro de ellas.

Por esta razón, cobra ahora gran actualidad todo lo que concierne al ártico y el mundo está revisando muchos de los conceptos que sobre el mismo tenía. Geográficamente se consideraba que el círculo ártico estaba comprendido desde el polo hasta los 23 grados y 28 minutos más abajo del mismo. Luego la idea ha ido evolucionando. Se quiso clasificar como región ártica toda la tierra más al Norte de los dos últimos árboles, esto es, que el arbolado delimitará los confines del círculo ártico. Otra teoría fué la que quiso establecer límites térmicos, esto es, considerarlo como región ártica toda la zona donde la temperatura en el mes de

Julio queda por debajo de los 50 grados Fahrenheit. Luego surgió la idea del "hielo permanente", es decir, considerar como zona ártica todo el territorio congelado que nunca deshiele. Pero se vió que hasta muy al Sur de Mongolia existen hielos permanentes que, sin embargo, no pueden estimarse como región ártica.

En la revista argentina "Veritas" se informa de la última concepción en este sentido, idea recentísima, que se aparta de paralelos y círculos térmicos por completo. El especialista norteamericano W. Mandel ha dicho que la región ártica es una cosa que cambia con el progreso humano. El hombre de ciencia norteamericano acaba de hallar el huevo de Colón en la materia, logrando esta definición: "El ártico es todo lo que está más al Norte de los ferrocarriles y las comunicaciones marítimas que funcionan todo el año". Manifiesta que no puede considerarse parte perteneciente a la región ártica el territorio donde está solucionado el problema de la comunicación todo el año por los ferrocarriles, o en donde asimismo existen rompehielos capaces de mantener abiertos los puertos durante el invierno y donde además ha pasado bastante tiempo para que puedan desenvolverse grandes poblaciones y normales ocupaciones, de manera que tales tareas no son consideradas como árticas por sus propios habitantes o Gobiernos.—A. I. ARCO.

## PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN A EL ADELANTADO

Un mes .....	11,00 pesetas
Un trimestre .....	33,00 »
Un semestre .....	66,00 »
Un año .....	132,00 »

Fuera de Segovia no se admiten suscripciones por menos de un trimestre.



# EL CAÑÓN

## Cruzados de vuestra liberación económica

### Nuestros zapatos cerrarán en apretadas filas con más ardor que nunca luchando hasta conseguir nuestro único objetivo: El total abaratamiento del CALZADO

#### VEAN nuestros escaparates permanentemente DIA y NOCHE exponiendo EL ACONTECIMIENTO INCOMPRESIBLE de lo que somos capaces para que HASTA EL MAS HUMILDE VAYA DECOROSAMENTE CALZADO

## MARTES, 19, empezamos esta monstruosa liquidación por fin de temporada

# Calzados El Cañón

¡Zapatos a cañonzos!

# La moda en la playa

Por VIVIENNE

Después de una corta pausa, durante la cual ha debido incubarse, sin duda, la nueva moda, los creadores londinenses han iniciado esta temporada una tendencia contra el desnudismo playero, que si continúa en escala ascendente, pronto dejará chiquitas a nuestras abuelas en su afán de cubrirlo todo.

Haciéndose eco de los acertados consejos médicos, repetidos una y mil veces, sobre los perjuicios que pueden ocasionar los baños de sol mal administrados, los creadores de la moda opinan que los hombros femeninos deben resguardarse de los efectos solares y que, por lo tanto, una chaquetita sobre el "maillots" de baño es la prenda ideal. Y así se van perfilando los nuevos conjuntos de playa y los trajes de baño.

Claro que todavía este afán de cubrir desnudeces tiene sus fallos, cosa que, por otra parte, no debe extrañarnos, si tenemos en cuenta que el nuevo estilo se halla en sus comienzos. "Spectator", de Londres, por ejemplo, presenta una indumentaria para baño, que denomina "corsario", compuesta de dos piezas: un pantalón ajustado por debajo de la rodilla y un chalequito que se ha quedado un poco corto y deja al descubierto la parte del cuerpo correspondiente al estómago, pero que cubre perfectamente los hombros y casi toda la espalda.

Elizabeth Arden y Frederick Starke no se preocupan de las extremidades inferiores, y nos ofrecen unas chaquetitas de escote cerrado, con manga larga, la primera, y con media manga, el segundo, ambas cubriendo parte del muslo y confeccionadas en géneros estampados de algodón grueso.

Todos estos conjuntos llevan como complemento el tradicional sombrero de alas anchas, confeccionado con pajas gruesas, que la fiebre producida durante los últimos años por los baños de sol, había desterrado de las cabezas femeninas, y que, a decir verdad, resulta tan útil y tan gracioso. Algunos sombrereros adornan sus modelos de playa con conchas auténticas o les embellecen mediante motivos marinos bordados con lana de colores. Los pies se calzan con sandalias planas o provistas de un ligero tacón, y abundan también las alpargatas más o menos adulteradas por la fantasía de creador.—Calpe.

## El Caudillo conmemora el 18 de Julio inaugurando en Madrid y sus alrededores bloques de viviendas y edificios oficiales

### Ochenta casas en Cuatro Caminos, ciento noventa y una en Canillejas, un grupo escolar en Torrejón y una gran residencia para ancianos en Carabanchel Bajo

## EN EL PARDO ENTREGO S. E. LOS DIPLOMAS CONCEDIDOS A LAS EMPRESAS MODELO Y PRODUCTORES EJEMPLARES

Madrid, 18.—S. E. el Jefe del Estado dedicó la mañana de hoy a la inauguración de varios bloques de viviendas y edificios oficiales de enseñanza y beneficencia, enclavados en Madrid y pueblos de los alrededores.

#### En Cuatro Caminos

A las nueve presidió la inauguración de un bloque de 80 viviendas en la barriada de Cuatro Caminos, al final de la calle de Juan de Oñas, en la zona comprendida por el Gran Madrid. Estas viviendas, confortablemente acondicionadas y de alquiler económico, están destinadas a los vecinos de la barriada, cuyas casas han de ser demolidas por afectarlas el proyecto de urbanización de dicho lugar. La presencia del Caudillo fué acogida por el vecindario con grandes muestras de entusiasmo y vitores, que se reprodujeron al aban-

## Ofrenda al Generalísimo de una espada, por la Casa Militar

donar S. E. dicha barriada. Acompañaron al Caudillo, en este acto, el ministro de la Gobernación, los jefes de sus Casas Militar y Civil, el obispo auxiliar de Madrid-Alcalá, directores generales del ministerio de la Gobernación, director general de Seguridad, y otras autoridades y personalidades.

#### En Canillejas

El Jefe del Estado se dirigió luego al inmediato pueblo de Canillejas, en donde fué recibido con iguales muestras de entusiasmo por parte del vecindario. Presidió en Canillejas la inauguración de un grupo de 191 viviendas económicas. En la plaza de

la localidad se había levantado una tribuna, desde la cual presidió Su Excelencia el acto simbólico de entrega de las seis primeras viviendas a sus respectivos inquilinos. Además de las personalidades que acompañaban a S. E., asistieron a este acto el ministro de Justicia y el director del Instituto de la Vivienda. La despedida tributada por el vecindario a S. E. fué en extremo cariñosa, y los aplausos y vitores se prolongaron después de abandonar el Caudillo dicha localidad.

#### En Torrejón de Ardoz

El Caudillo y sus acompañantes se dirigieron luego a Torrejón de Ardoz, en donde era esperado por el ministro de Educación Nacional. Allí fué inaugurado un grupo escolar, de magnífica construcción y perfectamente dotado de los elementos adecuados a los fines docentes. Consta el grupo escolar de seis secciones para niños y otras tantas para niñas, capaces para albergar la población escolar de dicho pueblo. Las autoridades locales y los vecinos acudieron a recibir al Caudillo, que fué objeto de un cariñoso recibimiento y una entusiástica despedida.

#### En Carabanchel Bajo

A las once de la mañana se dirigió S. E. a Carabanchel Bajo, donde presidió la solemne inauguración de la gran residencia de ancianos, en la posesión de Vista Alegre, dependientes de la D. G. de Beneficencia y Obras Sociales. En ella se refundirán los antiguos asilos de incurables de Madrid (de Nuestra Señora del Carmen, para hombres, en la calle de Atocha, y Jesús Nazareno, para mujeres, en la calle de Amaniel) que en la actualidad se hallan instalados en locales muy antiguos y deficientes. La nueva residencia para ancianos está formada por cinco grandes cuerpos o pabellones unidos, con una superficie edificada de 26.339 metros cuadrados, y en ella serán acogidos mil ancianos de uno y otro sexo, es decir, doble número de la actual población de los indicados asilos. En esta magnífica residencia ha sido instalado un hogar de matrimonios ancianos, que viene a llenar una necesidad muy sentida en este aspecto de lo benéfico-social, para evitar la separación, al final de sus días, de aquellos ancianos que solicitan el amparo de las autoridades benéficas. El Caudillo llegó acompañado de las autoridades y personalidades antes mencionadas, a las que se sumaron, más tarde, el general Muñoz Grandes, el obispo de Madrid-Alcalá, el director general de Telecomunicación y las autoridades locales. A la llegada del Caudillo le rindió honores una compañía del regimiento de León número 28, y después de revisar las fuerzas penetró en la residencia, ante la cual formaban los niños del orfanato y las religiosas Hijas de la Caridad, que regentan estas instituciones benéficas. El Caudillo recorrió las distintas dependencias del edificio y escuchó muy complacido las explicaciones sobre la nueva institución que le fueron dadas por el director general de Beneficencia y Obras Sociales. Terminado el acto, S. E. se despidió de las autoridades y personalidades y se dirigió al Pardo. Tanto a la llegada como al abandonar Carabanchel Bajo, el Caudillo recibió el homenaje de adhesión y cariño de aquel vecindario, que le aclamó y vitoreó largamente.—Logos.

#### La Casa Militar ofrenda al Caudillo una espada

El Pardo, 18.—Después de asistir Su Excelencia el Jefe del Estado a los actos celebrados en Cuatro Caminos, Canillejas, Torrejón y Carabanchel, regresó al Pardo, en donde recibió a una representación de su Casa Militar, al frente de la cual iba el general Martín Alonso, que le hizo ofrenda de una espada, regalo de la Casa Militar. El Caudillo pronunció unas palabras de agradecimiento. Entrega de premios concedidos a empresas y productores

A continuación el Jefe del Estado recibió a una comisión de la Delegación Nacional de Sindicatos, presidida por el ministro de Justicia y secretario general del Movimiento y del señor Sanz Orrio, para proceder al acto de hacer entrega de los premios concedidos a las empresas y obreros más distinguidos. Los visitan-

tes ofrendaron al Jefe del Estado unos gráficos en los que se recoge la obra realizada por los Sindicatos de toda España, y S. E. después de examinarlos, minuciosamente, pronunció unas palabras para exhortarles a seguir laborando, como hasta ahora, en pro de nuestra Patria. El Caudillo entregó personalmente a cada empresa premiada y a cada productor, el diploma que se les ha concedido, felicitándoles por ello con cariñosas frases.—Logos.

## Siguen los esfuerzos para resolver las diferencias entre árabes y judíos

Lausana, 18 (4 t.).—La Comisión de Conciliación para Palestina ha reanudado sus esfuerzos para resolver las diferencias existentes entre el Gobierno judío de Tel-Aviv y los países árabes. La Comisión suspendió sus deliberaciones en el mes pasado, después de varias semanas de deliberaciones para llegar a un acuerdo. Los judíos se niegan a admitir en el territorio de Palestina que ocupan, a los árabes que vivían en el mismo antes de la guerra de Palestina, y piden que sean reconocidas antes sus fronteras. Los árabes son de la opinión que la cuestión de los refugiados debe quedar resuelta antes de que se trate de las fronteras de los judíos.—Efe.

## El rápido Lyon-La Rochela choca con un mercancías

Montincon (Francia), 18 (6 t.).—El rápido Lyon-La Rochela ha chocado con un tren de mercancías, según anuncia la Agencia francesa de información. Hasta ahora se ignora el número de víctimas. No se cree que se trate de un acto de sabotaje.—Efe.

## SE DISIPAN LAS ULTIMAS ESPERANZAS PARA SOLUCIONAR LA HUELGA PORTUARIA DE LONDRE

### Jerarcas laboristas siguen hablando de traición y conspiración

### EN LOS MUELLES TRABAJAN SIETE MIL SOLDADO

Londres, 18 (4 t.).—A siete mil asciende el número de soldados que trabajan en los muelles de Londres. Continúan inmobilizados 91 barcos, y otros siete con personal insuficiente.—Efe.

#### Se niegan a declararse en huelga

Londres, 18 (4 t.).—Los obreros portuarios de Bristol y Avonmouth, han rechazado una petición de los marineros canadienses para que se declaren en huelga en solidaridad con sus compañeros de Londres. Setecientos conductores de camiones y otros obreros del transporte han rechazado también una petición en este sentido.

#### Esfuerzo para poner fin a la huelga portuaria

Londres, 18 (4 t.).—La Federación naviera realizará hoy un nuevo esfuerzo para poner fin a la huelga portuaria que ha paralizado a más de la mitad de la mano de obra del puerto. Se va a tratar de organizar una entrevista entre los navieros canadienses y el Sindicato de marineros canadienses dominado por los comunistas. Si los dos grupos llegan a un acuerdo sobre la abstención de represalias, y los obreros ingleses acceden a trabajar en dos buques canadienses que han sido el origen de la disputa, habrán desaparecido las causas de la huelga.—Efe.

## Los efectos de la sequía en Portugal

Lisboa, 18 (4 t.).—La sequía prosigue sus nocivos efectos en la economía de Portugal. La ciudad fronteriza de Elvas ha entrado en su segunda semana sin energía eléctrica, lo que provoca los naturales trastornos y perjuicios al comercio local.—Efe.

## Herriot no dimite

París, 18 (6 t.).—No es cierto que Eduardo Herriot piense dimitir su cargo de presidente de la Asamblea Nacional; dentro de unas semanas, según se anuncia de fuente competente. Es la segunda vez que tiene que ser desmentida la noticia, ante los insistentes rumores que circulan en este sentido.—Efe.

## ¿NO ES UN POCO TARDE

### Washington acusará a Rusia de la situación en China

### Mientras tanto, los comunistas atacan en el frente central

Shanghai, 18 (4 t.).—Los comunistas han iniciado en China central una ofensiva a lo largo de un frente de ochocientos kilómetros, según anuncia la agencia United Press, basándose en informaciones comunistas. Añade que los rojos han conquistado 16 ciudades y que los comunistas avanzan hacia Changshan.—Efe.

#### El ataque se efectúa con 200.000 hombres

Cantón, 18 (7 t.).—Los comunistas atacan con seis columnas en el frente meridional de China, con un total de 200.000 hombres—según anuncia la agencia Reuter.—Efe.

#### Se anuncia una grave acusación norteamericana contra la U. R. S. S.

Washington, 18 (6 t.).—Se anuncia que el próximo Libro blanco del departamento de Estado culpará gravemente a la U. R. S. S. de la grave situación actual en China. En el documento se revelan algunas de las divergencias entre el ex secretario de Estado, Marshall, y el general Wedemeyer, sobre cómo podrían haber ayudado mejor los Estados Unidos al Gobierno nacionalista. Dicen personas bien informadas que en el Libro blanco se acusa a Rusia de la violación del tratado chino-soviético de 1945, firmado en Moscú. La ayuda soviética a los comunistas ha consistido en la cesión de armas y equipos nipones abandonados en Manchuria.—Efe.

#### Más soldados británicos han llegado a Hong-Kong

Hong-Kong, 18 (6 t.).—Más de 300 soldados británicos han llegado en dos transportes navales para reforzar la guarnición.—Efe.

#### El Gobierno nacionalista da su aprobación a la Unión oriental anticomunista

Cantón, 18 (6 t.).—El Gobierno nacionalista chino ha dado su aprobación a la Unión oriental anticomunista propuesta en la reciente conferencia de Baguio entre Chang Kai Chek y el Presidente de Filipinas, y ha

ordenado al ministro de Asuntos Exteriores que prepare los planes para la pronta realización del proyecto. El Gobierno ha afectado un considerable estudio del plan con los partidos socialdemócratas. La Joven China, declaró el ministro, Yen Hsi Shan.—Efe.

## Para hacer frente a amenaza económica que pesa sobre Inglaterra

Londres, 18 (6 t.).—Sir Stafford Cripp presidió la reunión de esta mañana de los ministros de Hacienda de la Commonwealth, antes de ir mañana para Suiza, donde permanecerá unas semanas en un sanatorio. La tarea de los ministros en la reunión de hoy se cree que ha consistido en redactar una minuta para que sea presentada a todos los Gobiernos, acerca de las limitaciones en las importaciones de los países del dólar. Se cree que los ministros conseguirán trazar una política para hacer frente a la amenaza económica.—Efe.

## UN NIÑO DE NUEVE KILOS AL NACER

Sidney, 18 (4 t.).—Rose Ferguson ha dado a luz un niño que pesa nueve kilos y mide 75 centímetros de altura. La madre del niño están en perfecto estado.—Efe.

## Nuevo puente sobre el río Guadalquivir, en Córdoba

### Costará trece millones de pesetas

Córdoba, 18.—A mediodía, con asistencia de las autoridades civiles, militares y eclesiásticas, y numeroso público, han sido bendecidas e inauguradas las obras del nuevo puente sobre el Guadalquivir, próximo al jardín del Alcázar, y a poca distancia del antiguo puente romano. Bendijo las obras el obispo de la diócesis, fray Albino Menéndez Reigada. El nuevo puente será macizo con ocho grandes arcos de hormigón, y tendrá 18,50 metros de anchura. La calzada adoquinada tendrá doce metros. El proyecto costará aproximadamente trece millones de pesetas.

#### Fallece otro de los heridos en el pozo minero «María Luisa»

La Felguera, 18.—Ha sido hallado enterrado entre los escombros del pozo «María Luisa», el cadáver del minero Francisco Carbayo Fernández. Se han encontrado también una libreta de apuntes y el calzador del vigilante Veraciano Montes Arduña. Continúan sin ser hallados Angel

Suárez Navas, de dieciséis años, y José Santis Sánchez. Van encontrándose objetos y aparejos de las caballerías que estaban enterradas. Ayer ha fallecido uno de los heridos en el accidente. Otro de ellos ya está completamente curado, y dos más continúan en grave estado. La extracción de los cadáveres se efectúa con sumo cuidado para evitar nuevos desprendimientos de tierra, ya que ésta ofrece poca seguridad. Se han paralizado los trabajos en la Duro Felguera.—Logos.

#### Bilbao recibe triunfalmente a la Virgen de Begoña

Bilbao, 18.—Bilbao ha recibido triunfalmente a la imagen de Nuestra Señora de Begoña, que ha recorrido los pueblos de la provincia durante ochenta y cinco días. Fué recibida por todas las autoridades y numerosos fieles. Después de una ceremonia al pie del Ayuntamiento, la imagen fué reintegrada a su basílica.—Logos.

## Se harán públicas las actividades de los espías en los Estados Unidos

### La situación mundial no permite reducir los gastos militares norteamericanos

Washington, 18 (4 t.).—El senador demócrata Harry F. Byrd, ha sugerido que el Congreso interroge a los asesores económicos del Presidente Truman para saber si su nuevo programa económico tiene base socialista. El pueblo contribuyente tiene derecho a saber lo que los técnicos en economía piensan del futuro del país, agregó.

Por su parte, el doctor Edwin Nourse, presidente del Consejo de Asesores Económicos de Truman, ha manifestado que el programa de gastos excesivos es el mejor de los males que tenemos que escoger en este período. Añadió que el programa contiene un déficit de alguna consideración, pero no ilimitado, para los próximos dos años. Recalco que el Presidente Truman ha demostrado claramente que está decidido a equilibrar el presupuesto cuando la nación vuelva a su producción completa, o la situación mundial permita reducir los gastos militares y de ayuda al extranjero.—Efe.

#### Serán publicadas las actividades de los espías

Washington, 18 (4 t.).—El senador demócrata Pat McCarran, presiden-

te del Subcomité judicial del Senado, ha manifestado que se van a publicar detalladamente las actividades de los espías extranjeros que han penetrado en los Estados Unidos bajo el disfraz de la inmunidad diplomática. Reveló que no se mencionarán nombres, pero que las audiencias que se celebrarán esta semana demostrarán la actitud real de estas personas. Más de cien casos han sido investigados durante varios meses.—Efe.

#### Dos generales suspendidos en sus funciones

Washington, 18 (4 t.).—Dos generales del Ejército norteamericano han sido suspendidos en sus funciones como consecuencia de una serie de artículos publicados en el «New York Tribune». Los generales en cuestión son Sam Waitt, del Cuerpo de Química, y Herman Feldman, de Intendencia.—Efe.

#### Ha sido llamada a la Casa Blanca la Junta Investigadora del Presidente Truman

Washington, 18 (6 t.).—La Junta de Investigaciones del Presidente Truman ha sido llamada a la Casa Blanca para elaborar los detalles de una indagación que pueda determinar si tres millones de trabajadores de industrias básicas van a tener un aumento general de salarios. Se trata, principalmente, de la industria del acero. El informe deberá estar completo antes del 1 de Septiembre. El Gobierno norteamericano tiene esperanzas de que el informe conduzca a un arreglo del conflicto siderúrgico y sirva también de modelo para ajustar las controversias de salarios en las industrias del automóvil, carbón, eléctrica, caucho, cristal y otras importantes. La primera cuestión difícil planteada ante la Junta será el estudio de la demanda de los siderúrgicos sobre pensiones.—Logos.

## Regresa a Madrid el ministro de Marina

Cádiz, 18.—Esta mañana, a las nueve, emprendió viaje de regreso a Madrid el ministro de Marina, después de haber asistido a los actos celebrados en San Fernando con motivo de las fiestas de la Virgen del Carmen, Patrona de la Marina. Acompañan al almirante Regalado su esposa y su ayudante. El ministro fué despedido por el capitán general del Departamento, y autoridades.—Logos.